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E 0 &S mEHSE

HIME Tiger 5 dn ik oy

0.2 EEIR
1. GA¥E4#T (Lexical Analysis) 3 Tiger J5R2 /7 73 AT (L)), 225K I4E B BIHL A,
WYEA BT REIE TR JFlex A2k
2. iBVESHT (Syntax Parsing) TR BIFRE T IR VA 4 A4 K0 A0 1B VAR 158, SR IR 3GV S A,
VLSRR 1 L H Java Cup 22 %
B TEVEM (Abstract Syntax Tree) R T5 12 4574 A2 i S 0BV
W 5 HT (Semantic Analysis) :JEAT AR G ISR K A 45
1 BIEs% (Activation Record) :-5 b 20 FHAH R VG 8l %
FRTEARAS A2 (Intermediate Code) A2 EIZR7Z"# (IR Trees), & 5 R P RIALAS 1
FLK
. Fi¥E4k (Canonicalize) AL RIE . 454870 =05 7 A
8. A IEFE (Instruction Selection): A= IFEAN) MIPS V4w f5 4
o PRSI A7 AR 3L (Liveness Analysis and Register Allocation)
10. A2 o HER: A e B M) S 1R R 7

AN

Environ-
ments
Source Program  Tokens Reductions Tables Translate IR Trees IR Trees Assem
|
_ Parsing |  |Semantic . Canon- Instruction
Bas s Actions Analysis e icalize Selection
Abstract Syntax Frame
Frame
Layout )
/I. Flow Relocatable
v Graph Register Assignment Object Code
Control Data o Machine
Assem | Flow Flow Register Code Assembler Linker | |
e e e Allocation Emission Language
Interference Graph Assembly Language
0.3 Tiger &S BEME
Ko
B int
PR string
A array of int
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K
Name Z57

LR
BRI A
gyt
A

Lis:
FRIEA
A FRILA
TR
FIFR KIS
if Rk
let FiLA
KAEKIEN
A RIE
il RIE
for Fikx
break Fikz{
ik
MRAAR S FRIA S
IR AE 21k X
R
PR FH R 5
while F£ikz{

{x: int, y: string}
TSR AN 12 AL A5 -

type typeA={a:typeB}

VLI typeB SE AR AIFAL 6 H] Name K71

function a (pl:int, p2:string) =( ...)

type mytype = {X: int, y: string}
var row := mytype [10] of 0

nil
123

113 ER]

abc
123 ; “abc”

if ... then ... else ...
let...in ... end
a>b

mystr

{x: int, y: string}
fori:=1to10do ...
break

mytype [10] of 0
a=b I{ a<>b

a:=>5

a+3

func (1)

while (a>0) do ...

Tiger T 5 AT R RIBES R ot th ik A )
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F 1 8BS RIESH

1.1 Tiger.flex 58 (EALID HERF)

package Parse;

import ErrorMsg.ErrorMsg;

oe
oe

oe

& FESRARTESCIE R 3 T Y,

SEDLIIEE 1 44
Sfunction nextToken FAMBREIILZIR, BN yylex

Simplements Lexer

$type java cup.runtime.Symbol &AHIHiICEIIRBIZEA

Schar fTIFREAITK, yychar ZEKGHFFTH (M 0 THA)

PR E SC— BB P R, G AR A

% {

StringBuffer string = new StringBuffer();
int count;

private void newline () {

errorMsg.newline (yychar) ;

private void err (int pos, String s) {

errorMsg.error (pos, s) ;

private void err (String s) {

err (yychar,s) ;

SR P ARH 7 55 B A A TR W ; 28 = A S

private java cup.runtime.Symbol tok(int kind, Object value) ({

return new Jjava cup.runtime.Symbol (kind,
value) ;

}

private ErrorMsg errorMsg;

Yylex (java.io.InputStream s, ErrorMsg e) {
this (s);

errorMsg=e;

yychar,

yychartyylength (),
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oe
—

HH5E Tiger WREJG , IRASANTT RE AR g7 45 b 18], G SRAE 20 F i 15 00,

Seofval{

{if (yystate()==COMMENT) err ("Comment symbol don't match!");
if (yystate()==STRING) err ("String presentation error!");
if (yystate()==STRINGl) err("String presentation error!");

return tok(sym.EOF, null);
}

Seofval}

FESHATRE R AR

JFlex CHF FIHIKIFF S

alb M;ab Ef;a* 0 RMEZREL ;a+ 1 IR IREH; a? AlkidT;a! AREHIIZILS; ~a
LR ILZIL SR a{n) EEBB 0 Kia(n,m) BOMIn R, ZZHIA nK; (a) Hikda
\n|\r|\r\n|\n\zr

[a-zA-Z] [:]jletterdigit:]*

LineTerminator =
Identifier =
DecIntegerLiteral = [0-9]+

WhiteSpace = \n|\r|\r\n|\t|\f|\n\r

E X ZRRES - FAFE T ERERIN L\
%state STRING
%state COMMENT
%state STRINGL

oe
oe

YYINITIAL RRVIURIRES

<YYINITIAL> \" {string.setLength(0);yybegin (STRING) ;}
<YYINITIAL> "/*" {count=1;yybegin (COMMENT) ;} % NIERIRA
<YYINITIAL> "*/" {err ("Comment symbol don't match!");}
<YYINITIAL> " " {}

<YYINITIAL> {WhiteSpace} {}

<YYINITIAL> "," {return tok(sym.COMMA, null);}
<YYINITIAL> "/" {return tok(sym.DIVIDE,null);}
<YYINITIAL> ":" {return tok(sym.COLON,null);}
<YYINITIAL> "else" {return tok(sym.ELSE,null);}
<YYINITIAL> "do" {return tok(sym.DO,null);}
<YYINITIAL> "nil" {return tok(sym.NIL,null);}
<YYINITIAL> "|" {return tok(sym.OR,null);}

<YYINITIAL> ">" {return tok(sym.GT,null);}

<YYINITIAL> ">=" {return tok(sym.GE,null);}
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<YYINITIAL> "<" {return tok(sym.LT,null);}
<YYINITIAL> "<=" {return tok(sym.LE,null);}
<YYINITIAL> "of" {return tok(sym.OF,null);}
<YYINITIAL> "-" {return tok(sym.MINUS,null);}
<YYINITIAL> "array" {return tok(sym.ARRAY,null);}
<YYINITIAL> "type" {return tok(sym.TYPE,null);}
<YYINITIAL> "for" {return tok(sym.FOR,null);}
<YYINITIAL> "to" {return tok(sym.TO,null);}
<YYINITIAL> "in" {return tok(sym.IN,null);}
<YYINITIAL> "end" {return tok(sym.END,null);}
<YYINITIAL> ":=" {return tok(sym.ASSIGN,null);}
<YYINITIAL> "." {return tok(sym.DOT,null);}
<YYINITIAL> "if" {return tok(sym.IF,null);}
<YYINITIAL> ";" {return tok(sym.SEMICOLON,null);}
<YYINITIAL> "while" {return tok(sym.WHILE,null);}
<YYINITIAL> "var" {return tok(sym.VAR,null);}
<YYINITIAL> " (" {return tok(sym.LPAREN,null);}
<YYINITIAL> ")" {return tok(sym.RPAREN,null);}
<YYINITIAL> "[" {return tok(sym.LBRACK,null);}
<YYINITIAL> "]" {return tok(sym.RBRACK,null);}
<YYINITIAL> "{" {return tok(sym.LBRACE,null);}
<YYINITIAL> "}" {return tok(sym.RBRACE,null);}
<YYINITIAL> "let" {return tok(sym.LET,null);}
<YYINITIAL> "+" {return tok(sym.PLUS,null);}
<YYINITIAL> "then" {return tok(sym.THEN,null);}
<YYINITIAL> "function" {return tok(sym.FUNCTION,null);}
<YYINITIAL> "=" {return tok(sym.EQ,null);}
<YYINITIAL> "break" {return tok(sym.BREAK,null);}
<YYINITIAL> "&" {return tok(sym.AND,null);}
<YYINITIAL> "*" {return tok(sym.TIMES,null);}
<YYINITIAL> "<>" {return tok(sym.NEQ,null);}
<YYINITIAL> {Identifier} {return tok(sym.ID,yytext());}
<YYINITIAL> {DecIntegerLiteral}
{return tok(sym.NUM,new Integer (yytext()));}
<YYINITIAL> [*] {err("Illegal character < "+yytext()+" >!");}
<STRING> ({

W\ {yybegin (YYINITIAL) ; return tok(sym.STR,string.toString());}

TUREFRACHE : ASCTT 3% LF4F, \t, \n, \”, \\, \
\\[0-9] [0-9] [0-9]

{ int tmp=Integer.parselnt (yytext () .substring(l, 4));

if (tmp>255)

[A\D\EN"\\]+
\\t {string.append('\t"');}

err ("exceed \\ddd"); else string.append( (char)tmp);}
{string.append (yytext ());}
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\\n {string.append('\n"') ;}
AT {string.append ('\""');}
AN {string.append ('\\");}
{LineTerminator} {err ("String presentation error!");}

AN\ {yybegin (STRING1) ; }

<STRING1> ({
{WhiteSpace} {} fE\...\"PZEHFRERNE, KRN T 755 B AT
()
\\ {yybegin (STRING) ;}
\" {err ("\\dont match");}

[*] {string.append(yytext());}

A v BES UL B R
<COMMENT> {
w/xn {count++; }
Wes Ju {count--;if (count==0) {yybegin (YYINITIAL);}}

("] {}

1.2 JFlex (15
ZRHAT I BRIA 384T bin H 3% T ) jflex.bat, 7F GUI FL k45 F k4 A SCA:Fod i S
e 2 A ORE S AT R yylex java

1.3 ZEAR BUP BRI 2 53

DURPRES e e
TR R AL B

-10-
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B 28 EESHh
H A/
% 3 7B HRIEEW
H =R
2.1 Symbol &

Symbol fHE3E T 5% (Symbol.Symbol) FIFF 53K (Symbol.Table)

FCrs Y pf 4

Symbol.symbol (String) A BR B, T R A A HR TR IR AT A7 AR R [ R PR AT
BT — 5 AT AR Y AT

Table.put (Symbol, Object) Kf “FF ‘5 —X G FRTEA G F #7453

Table.got (Symbol) JE& | 4345 44 5 Bt Aty %

Table BeginScope() 1E4FIA 5 R P D479k

Table.EndScope() 1B [FI2] F—2 4555

i, — A0 WA
Object myobject;
sym = Symbol.symbol ("My Symbol");
vEnv.put (sym, myobject) ;

BeginScope 5 EndScope H 4% &5 14E F 3 il

2.2 Absyn £
Absyn £ H LT T HIGIEVEA I 45 R

FieldExpList Explist
&name : Symbol &head : Exp
&init : Exp &tail : Explist
DecList @tail : FieldExpList —
FieldList
g:thead c Dy &narne : Symbol
il: Declist .
Al et Etyp - Syrmbaol
==ahstract== ==ghstract== /
Ty 'i Abysn ==ahstract==
Bypos it ] “ar
ﬁranslate{ﬂement} cTypes. Type
\T\‘\ "‘translate(Sement} s Bement.ExpTy
==ghstract== ==ghstract==
Dec Exp
‘Translateiﬂementl s Translate.exp *translate(ﬂement} CSement.ExpTy

Dec: AW (PR KAL, AR E])

S 11 -
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Exp: #iEA ()

Var: A5 (fa] AR
R (B4l

Ty:
Lists:

AR
3%+ Name)

Az

DecList: 5 513, T Tiger 1 5 1 75 B e 44
FieldExpList: HIiE 5 73 FI 1R IEAF1Z, FH T 28 00 FH 91l func(a,b,c)
ExpList: 43520 %) &1E X 5% Hlhn a=3;7abe”;b=a+1.% H T let...in...end FRIAA
FieldList: %13, H7E kA% &+ 41 41 {name="abc", age=10} "' [ list
Absyn.Print % H 1 % 7515

IfExp
gest:E}{p
henClause : Exp
IntE xp Squ}{p
MilEx &relseClause ; Ex
P Bovalue It &list: Explist | P LetExp
@decs: Declist
&b ody ; Bxp
atringExp
Ealue ;- String
RelExp
&left : Exp
==ahstract== Lﬁ:-nght Exp
WhileExp Exp %nper int
. S
gf;;?!zéip *‘translate{ﬁement} SementExpTy
“arExp
Q:War Var
/{ArrayExﬁ
size : Bap RecordExp
CallExp CalcExp |n|t Exp \QreakE“p &fields : FieldExpList
Sfunc : Symhol Slett: Exp - Symhol i Etyp - Symbol
&rargs : ExpList Syright - Exp ! T
Baper - int \
AssignEx
%ﬁxar:gar : EqExp ForExp
S o - Exe &eft - Exp Egr:VarDec
b= Esright - Exp &high : Exp
oper ; int &shody : Exp

-12-
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==ghstract==
Dec

*translate{Sement} cTranslate.exp

vl

FunctionDec ——
&marams  FieldList TypeDec & :
&mname : Symbal name ; Symbol Q}nar_ne Bymbol
&result::NameTy Sty : Ty l%)_t;.fp_. MameTy
&body : Exp &next : TypeDec iinit - Exp
&wext | FunctionDec %escape :Boolean = true

==ghstract==
Ty

‘translate{ﬂement} cTypes Twpe

ArrayTy f

ﬁp : Symbol RecordTy MameTy

Esfialds - FialdList
narme - Symbol

==ghstract==
War

“translate{ﬁement} s Bement.ExpTy

SN

Sty Fieldvar Subscriptyar
S — Swiar: Var | @war  var
atd &field : Symbol Esindex : Exp

2.3 grm.cup HH

package Parse;

import Absyn.*;

RIS IIAE (= 3R
action code {: static Symbol.Symbol sym(String s) {
return Symbol.Symbol.symbol (s) ;
}
1}

- 13-
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parser code {:
public Exp parseResult;

Lexer lexer;

public void syntax error(java cup.runtime.Symbol current) {
report_error("Syntax error (" + current.sym + ")", current);

}

ErrorMsg.ErrorMsg errorMsg;

public void report error (String message,
java cup.runtime.Symbol info) {

errorMsg.error (info.left, message);

public Grm(Lexer 1, ErrorMsg.ErrorMsg err) {
this () ;
errorMsg=err;
lexer=i
}
1}
scan with {: return lexer.nextToken(); :};
terminal String ID, STR; TE SR B I [ A G5 AF
terminal Integer NUM; & N IEEZIY )L EETT
E G ARG TF
terminal COMMA, COLON, SEMICOLON, LPAREN, RPAREN,
LBRACK, RBRACK, LBRACE, RBRACE, DOT, PLUS, MINUS,
TIMES, DIVIDE, EQ, NEQ, LT, LE, GT, GE, AND, OR,
ASSIGN, ARRAY, IF, THEN, ELSE, WHILE, FOR, TO, DO,
LET, IN, END, OF, BREAK, NIL, FUNCTION, VAR, TYPE, STRING, INT, COMMENT, UMINUS;

AL LERT, H A R EER 45 SR, {6 Absyn W, R AR S5 57 44 TR

non terminal Exp expr,program;

non terminal ExpList exprlist,exprseq;

non terminal Dec declaration;

non terminal DecList declarationlist;

non terminal VarDec variabledeclaration;

non terminal TypeDec typedeclaration,typedeclist;

non terminal FunctionDec functiondeclaration, functiondeclist;
non terminal Ty type;

non terminal Var lvalue;

non terminal FieldExpList fieldlist;

-14-
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non terminal FieldList typefields;

JE SRS, IMKE =

precedence right FUNCTION, TYPE;
precedence right OF;

precedence right DO, ELSE, THEN;
precedence nonassoc ASSIGN;
precedence left OR;

precedence left AND;

precedence nonassoc EQ , NEQ , LT , LE , GT , GE;
precedence left PLUS, MINUS;
precedence left TIMES, DIVIDE;
precedence left UMINUS;
precedence left LPAREN;

AT

start with program;

2307002 SCIERN , TS 9 BRI 20 02 7 ARl A 45
program: := expr:e {:parser.parseResult=(Exp)e;:}

’

RiE A3k
expr::=
Rseab AT — XSS, —a AEBERE (0-a)
MINUS:m expr:e
{:RESULT=new OpExp (mleft,new IntExp(e.pos,0),0pExp.MINUS,e);:} %prec UMINUS

RESULT N45R, xleft WS x ZEMIALE , KM xright AT x A MK67E
INUM:i {:RESULT=new IntExp(ileft, i.intValue());:}

|[STR:s {:RESULT=new StringExp (sleft,s);:}

INIL:n {:RESULT=new NilExp (nleft);:}

AR (fifH)
|1value:el{:RESULT=new VarExp(el.pos,el);:}

HARIEH
|expr:el PLUS expr:e2{:RESULT=new OpExp (el.pos,el,OpExp.PLUS,e2);:}
|expr:el TIMES expr:e2 {:RESULT=new OpExp (el.pos,el,OpExp.MUL,e2);:}
|expr:el DIVIDE expr:e2 {:RESULT=new OpExp (el.pos,el,OpExp.DIV,e2);:}
|expr:el MINUS expr:e2 {:RESULT=new OpExp (el.pos,el,OpExp.MINUS,e2);:}
WHIZ S, A 1£-then RIEX, B 1,4 0
|expr:el OR expr:e2

{:RESULT=new IfExp(el.pos,el,new IntExp(el.pos,1l),e2);:}

- 15-
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|expr:el AND expr:e2
{:RESULT=new IfExp(el.pos,el,e2,new IntExp(el.pos,0));:}

HEEEH
|expr:el EQ expr:e2 RESULT=new OpExp(el.pos,el,OpExp.EQ,e2);:
|expr:el LT expr:e2 RESULT=new OpExp(el.pos,el,OpExp.LT,e2);:

|expr:el GT expr:e2

{: }
{: }
|expr:el LE expr:e2 {:RESULT=new OpExp (el.pos,el,OpExp.LE,e2);:}
{ :RESULT=new OpExp (el.pos,el,OpExp.GT,e2);:}
{: }

|expr:el GE expr:e2 RESULT=new OpExp(el.pos,el,OpExp.GE,e2);:
|expr:el NEQ expr:e2 {:RESULT=new OpExp (el.pos,el,OpExp.NE,e2);:}

T [EBES
|lvalue:1 ASSIGN expr:e {:RESULT=new AssignExp(lleft,l,e);:}

BRECR, ZH0T R A B func (a, 3) 2 func ()
|[ID:1 LPAREN exprlist:elist RPAREN

{:RESULT=new CallExp (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i),elist);:}
|ID:1 LPAREN RPAREN

{:RESULT=new CallExp (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i), null);:}

MG SRR FRIL SR, ATEOA S B0 () 2 (a=3;b=4)
|LPAREN:1 exprseq:eseq RPAREN

{:RESULT=new SeqgExp(lleft,eseq);:}
|LPAREN:1 RPAREN {:RESULT=new SegExp (lleft,null);:}

RIS, Bl rectype {name="Nobody", age=1000}, AJBLAZS
|ID:1 LBRACE fieldlist:flist RBRACE

{:RESULT=new RecordExp (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i), flist);:}
|ID:1 LBRACE RBRACE

{:RESULT=new RecordExp (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i), null);:}

B Fiks, Wl intArray [5] of 0
|[ID:i1 LBRACK expr:el RBRACK OF expr:e2
{:RESULT=new ArrayExp (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i),el,e2);:}

if,while, for &Lz
AR fS o) P 3k, FAME LS, I 1 £ A et BRIOAIX LA 2 ILE
|[TF:1 expr:el THEN expr:e2 {:RESULT=new IfExp(ileft,el,e2);:}
|IF:1 expr:el THEN expr:e2 ELSE expr:e3 { :RESULT=new IfExp(ileft,el,e2,e3);:}
[WHILE:w expr:el DO expr:e2 {:RESULT=new WhileExp (wleft,el,e2);:}
|[FOR:f ID:i ASSIGN expr:el TO expr:e2 DO expr:e3
{ :RESULT=new ForExp (fleft,new VarDec (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i),
new NameTy (ileft, Symbol.Symbol.symbol ("int")),el),e2,e3);:}
|BREAK:b {:RESULT=new BreakExp (bleft);:}

- 16 -
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let FiERK
|LET:1 declarationlist:dlist IN END

{: RESULT = new LetExp(lleft, dlist, null); :}
|[LET:1 declarationlist:dlist IN exprseq:eseq END

{: RESULT = new LetExp(lleft, dlist,new SeqgExp (eseqleft,eseq)); :}
; —NSCRIH eI 4y

FefH (2R 3k
lvalue: :=
lvalue:1l LBRACK expr:e RBRACK 1f FFRAIZSHR, i a.b[5]
{:RESULT=new SubscriptVar (lleft,l,e);:}
|lvalue:1l DOT ID:i HFfAEHE, Wa.b
{:RESULT=new FieldVar (lleft,1l,Symbol.Symbol.symbol (i));:}
|ID:i {:RESULT=new SimpleVar (ileft,Symbol.Symbol.symbol (i));:} fijHAxE
|[ID:1 LBRACK expr:e RBRACK
{ :RESULT=new 7ff FARMIZER, U1 a[5]
SubscriptVar (ileft,new SimpleVar (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i)),e);:}
P AT PR AR AR &R, KA A AT BE B L b R
Wa.ol5]1ATRESHIMLAI N a. (b[5])

HIE 5y BRI RIE RSN E, T Bl . #4 : func (a, b, c)
exprlist::=
expr:e {:RESULT=new ExpList (e,null);:}
|expr:e COMMA exprlist:elist {:RESULT=new ExpList(e,elist);:}

’

M5 n#IRIEFZ%, i a=3; "abc”;b=a+1. %M T let...in...end KIANXF
exprseq: :=

expr:e {:RESULT=new ExpList (e,null); :} A%

|expr:e SEMICOLON exprseqg:eseq {:RESULT=new ExpList (e,eseq); :}

’

I y%, AR EH B {name="abc", age=10}"4f] list

fieldlist::=
ID:1 EQ expr:e

{:RESULT=new FieldExpList (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i),e,null);:}
|[ID:1 EQ expr:e COMMA fieldlist:flist

{:RESULT=new FieldExpList (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i),e,flist);:}

’

FAMIBIAE , e o 45 b 7 R RS SR [ B
ZITUERX A G2 T Tiger B ANMRFERTETE :

-17 -
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#i T type M, T function BN, BN IEIARE A M0~ — MR R4 0] DUE o
AR oS e 0 7 1 i
declarationlist::=

declaration:dec {:RESULT=new DecList (dec,null); :}

|declaration:dec declarationlist:declist

{:RESULT=new DecList (dec,declist);:}

’

AN DU =R A SRR R A3, AR B W s ek B W81 R
declaration::=
typedeclist:tdec {:RESULT=tdec; :}
|variabledeclaration:vdec {:RESULT=vdec; :}
| functiondeclist:fdec {:RESULT=fdec;:}

’

KA YIHN , ST B 2B B R B
typedeclist::=

typedeclaration:t {:RESULT=t;:}

| typedeclaration:t typedeclist:1l
{:RESULT=new TypeDec(t.pos,t.name,t.ty,1);:}

’

KAIFEW], K DAY e SUSORT R
typedeclaration ::=
TYPE:ty ID:i EQ type:t
{:RESULT=new TypeDec (tyleft, Symbol.Symbol.symbol (i),t,null); :}

’

KA AFEREIRAY, HRAY, B RBY, A RRY

Cy/i928 8=
ID:i {:RESULT=new NameTy (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i));:}
|[LBRACE:1 typefields:f RBRACE {:RESULT=new RecordTy(lleft,f);:}
|[LBRACE:1 RBRACE {:RESULT=new RecordTy(lleft,null);:}

|[ARRAY:a OF ID:1i {:RESULT=new ArrayTy(aleft, Symbol.Symbol.symbol (i));:}

’

typefileds, HITHHRBERHIIEASH

typefields::=
ID:i COLON ID:j

{ :RESULT=new

FieldList (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i), Symbol.Symbol.symbol (j),null); :}
|[ID:1 COLON ID:j COMMA typefields:tf

{ :RESULT=new

FieldList (ileft, Symbol.Symbol.symbol (i), Symbol.Symbol.symbol (j),tf);:}

- 18-
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Ap 52 7 ]

A RTE R, v BL SR g A i) DA B

flin:var a:int=58 var a=5

variabledeclaration::=
VAR:v ID:i ASSIGN expr:e

{:RESULT=new VarDec (vleft, Symbol.Symbol.symbol (i), null,e);:}
|[VAR:v ID:i COLON ID:j ASSIGN expr:e

{:RESULT=new VarDec (vleft, Symbol.Symbol.symbol (i),

new NameTy (ileft, Symbol.Symbol.symbol (j)),e);:}

’

B WIFIEE, 2 th 2 e O W A
functiondeclist::=

functiondeclaration:f {:RESULT=f;:}

| functiondeclaration:f functiondeclist :1

{:RESULT =new FunctionDec (f.pos, f.name, f.params ,f.result,f.body,l );:}

~.

functiondeclaration::=
FUNCTION:f ID:i LPAREN RPAREN EQ expr:e
{:RESULT=new FunctionDec (fleft, Symbol.Symbol.symbol (i), null,null,e,null);:}
|[FUNCTION:f ID:1 LPAREN typefields:flist RPAREN EQ expr:e
{:RESULT=new FunctionDec (fleft, Symbol.Symbol.symbol (i), flist, null, e,
null); :}
|[FUNCTION:f ID:i1i LPAREN RPAREN COLON ID:j EQ expr:e
{ :RESULT=new FunctionDec (fleft, Symbol.Symbol.symbol (i), null, new NameTy (jleft,
Symbol.Symbol.symbol (j)), e, null); :}
|[FUNCTION:f ID:1 LPAREN typefields:flist RPAREN COLON ID:j EQ expr:e
{ :RESULT=new FunctionDec (fleft, Symbol.Symbol.symbol (i), flist,new NameTy (jleft,

Symbol.Symbol.symbol (j)),e,null);:}

)

2.4 javacup IR
javacup HXI&/RFF FHiAN:Java java cup.Main -expect 2 <grm.cup
P2 —expect 2 RN B L 2D RONL — B BORL — LY & Fo VR AEIX ARG 0
~ javacup KA HIAL EA L), 18 SR L) — L ph SR R A i 4.
BAT G AN java SCAF parser.java Fil sym.java. parser A7 1T #%,sym A ¥ 53k
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2.5 AES A S S0ES TR IR
Parse £ P 32% T 1V5 50 M 5 153550 M, o Parse.Parse JRAHAEXIAME D (TT1HI2E)
RIfiS& Parse java H 1 £ 24
//Yylex $ATHENEDHT
//Grm PATHEE T
Grm parser = new Grm(new Yylex (inp, errorMsg), errorMsg) ;
parser.parse () ;
/ /IR [T T A AR

absyn = parser.parseResult;

Grmjava A —A> Yylex (151 H, 1Mt #4i s £fe A
//Grm.java )ik R %L

public Grm(Lexer 1, ErrorMsg.ErrorMsg err) {
this ()

errorMsg=err;

lexer=1; / /AN RNE S W o

}

IE AT EE N S I scan pRE, BT ARTE B AR BN AN
public java cup.runtime.Symbol scan() throws java.lang.Exception

{ return lexer.nextToken () ; }

T ARRNERSCE AT 4 5 PR — 2L, 'EATI3EH java cup.runtime.Symbol 754 #F 5 &
4. Yylex Fr) tok A6 5330 Yylex BS54 il N JLFF5
private java cup.runtime.Symbol tok(int kind, Object value) ({
return new java cup.runtime.Symbol

(kind, yychar, yychar+yylength(), wvalue);

2.6 FEAI AR A BB B ) 3
G5 IS b B
JEAB SIS )
P BB ) L
RIS R LR R

-20 -
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Declartionlist
|
Declaration
|
Typedeclist Variabledeclaration Functiondeclist
|
Typedeclaration Functiondeclaration

Typefields

Type
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F 4o BN

AN R T — AN EEER R AR R R A HFh 28 H R AhR AT B Types G4
%
AR 4 FN D, EATRAE A Semant.Entry:
VarEntry: AR
StdFuncEntry: % p& i
LoopVarEntry:{fi 4% &
FuncEntry: %18 pR 4

Entry
FunctionEntry
WarEntry &level : Translate. Level
&access | Translate Access Slabel : Temp. Label
&ty - Types. Type &formals - Types RECORD
&result : Types: Type

1 7

LoopWarEntry

StdFuncEntry

4.2 tEnv 1 vEnv

EATEHNANFSE (Symbol. Table), =T 455 E . 2.1

tEnv dSK T ATR R AR, RS — R AR, b A R e pLE: R
(1218 52 FH Types NAME K7 IR, 155 b R A7 i /- NAME.binding HL[fi (). 4.3)

vEnv idsk TAETAR R AR BT T — AR AP RN IH AR 4.1
() 4 F A

TERIUGAE tEnv I (BRI init TEnv), Z8 I FRIEASE Y int A string

TEMIEAE vEnv I (BRI EL initVEnv), 22550 2 B 20 (W1 print, flush %5) 1E°4 StdFuncEntry
UNIIBEIPS

class Env {
Table vEnv = null; //nEnv
Table tEnv = null; //tEnv

ErrorMsg errorMsg = null;

Level root = null; //FEN main BREUTIZE, S I0ZE eR B0 4

Env (ErrorMsg errorMsg, Level root) {
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this.errorMsg = errorMsg;

this.root = root;
initTEnv () ;
initVEnv () ;

}

/ /¥R tEnv

void initTEnv () {

tEnv = new Table();

[ /RPN int

tEnv.put (Symbol.symbol ("int"), Type. int);

/AL string

tEnv.put (Symbol.symbol ("string"), Type. string);

/ /WG4 vEny
public void initVEnv () {

vEnv = new Table();

Symbol sym = null; / | BRELL TR
RECORD formals = null; //Z¥%
Type result = null; / /IR [B{E 2R
Level level = null; /12

//ISINEE: print (s: string)

sym = Symbol.symbol ("print") ;
formals = new RECORD (Symbol.symbol ("s"),

result = Type. void;

level = new Level (root, sym,

Type. string, null);

new BoolList (true, null));

vEnv.put (sym, new StdFuncEntry (level, new Label (sym), formals, result));

/ 1 IEREERAL
Il ooo

4.3 Type 5

Type BBk 1 RME B 264 RS R IR X 4y
VERCAT Absyn A0 H AOSRAL AR B DO, 3 o MR AR R Py T R 3 T ok (180, 50 e o SR
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INT

MIL STRING VoD

FEFGER \z}Q {/ /
isintType TEFRSERE

isStringType =<abstract=> _int
isVoidType Type _string
IsMIType _void
isArrayType ®CoerceTo(Type) : boolean il
IsRecordType
IsMameType

RECORD

ARRAY MNAME

@ﬁeldName > Symbol

EfieldType : Type
&tail : RECORD

Q}name - Symbaol

I t:T
elemen ype Q}hinding - Type

Type 1 2] coerceTo BRELHHIA T K TR
B T nil KA A] DUBRAE ST record FEAU41,
HARERS nil TAE L nil

ZR PR SR ) RS 2 £ R
H ! /\ﬁ%%?ﬁ%?”ﬁ%

X HL P AR PR I JE NAME SR8 AR R s — PR KNIK S 7 iy 0 1E 1 SR o 2
binding J57AH8E £ NAME S rh ity 243 81 5L pr AL W A NAME actual J7iA S e 68
(4 int &5) 0 T HEA, WAL T ERIA actual J7vk (GRIAIA L.

PR IR R 2 T B 1B AR BESR AU RARIA € S IXAE Tiger i 5 2 A SEVFIY, B
i

type a=c
type b=a
type c=d
type d=a
TR I 38 V58 AN, 38 15 S Se v, il
type tree ={key: int, children: treelist}
type treelist = {hd: tree, tl: treelist}
NAME A4 H isLoop KA A5 LG IR 2 XL
NAME A AR :

public class NAME extends Type {

public Symbol.Symbol name; //ZREAFK
/ 1 9RRE B SE BRI Y
public NAME (Symbol.Symbol n) {name = n;}

private Type binding;

/ /REEIA E X
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public boolean isLoop () {
Type b = binding;
boolean any;
binding = null; //4E3 binding IR RLRAF
if (b == null) any = true; //WRTF LT LR HBUEA S H
else if (b instanceof NAME) //WIHiL/E NAME 284, i 464
any = ((NAME) b) .isLoop () ;
else any = false; //fWIBIHZGR, BAMHE X
binding = b; //Mk5Ese, kE

return any;

public Type actual () { //iR[A|SEZFRISH
return binding.actual (); //IH'ERHN actual pREGR[PIELIE 2

public boolean coerceTo (Type t) {

return this.actual () .coerceTo (t) ;

/ /B8 BRI
public void bind(Type t) {binding = t;}

FAEHWEAAL (W int) FAARAD I B 1F 2

public class INT extends Type {
public INT() {}
public boolean coerceTo (Type t) {

return (t.actual() instanceof INT) ;

4.4 F XTI — RSB

ST

R ARG S, 7SS A B A AR (RLAE LU I AR R ) A T
TRy, BN AR IR BRI SE SRR, A H] Translate X 208 AT

XIS ERR A v o, (EAN BT BRI LU Y, e R R AR (22 R
FE— L.

90 TR AR while 20k XU — BeAUS

public ExpTy transExp (WhileExp e) {
ExpTy test ty = e.test.translate(this); //fraIFRIRENNAH >

/ /R ETAR TR 23
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if (!Type.isIntType (test ty.ty))

error (e.test.pos, "ERROR : Bad test condition in while expression!");

Temp.Label done = new Temp.Label () ;
translator.newLoop () ;

/IR IR AR AT S

ExpTy body ty = e.body.translate(this);
translator.exitLoop () ;

if (!Type.isVoidType (body ty.ty))

error (e.body.pos, "ERROR : While body should not return a value!");

//WAH Translate #f4r, BFIEA while Rkl

return new ExpTy(translator.transWhileExp (test ty.exp,
done), Type. void);
}

A R SRR A ) A

N i 2R
Absyn.Exp, Absyn.Var Semant.ExpTy
Absyn. Ty Types.Type
Absyn.FieldList Types.RECORD
Absyn.Dec Translate.Exp
Absyn.FunctionDec (F IR [H[{E 5 7Y) Types.Type

body ty.exp,

Absyn £ P R IE U FB R P 1 SR Y ) AR IA 2C Exp Ty; Absyn HH R SR PR 4 7 Jl 2R

I Type IIT2E(7E Type GLH7); 75 BKE 4 f 35 % Translate. Exp
Semant. ExpTy 5 M1 T
import Translate.Exp;
import Types.Type;
public class ExpTy {
Exp exp; //NFRIENX
Type ty; //iXKH
ExpTy (Exp exp, Type ty) {
this.exp = exp;

this.ty = ty;

}
7] DL H B Translate. Exp F1 Types. Type &2k T

4.5 BARER/EHZEZRENRHE
1ZAT45E Semant.Semant F15¢ K, 1X LA E IR K A B4
NI Ik UG A 3R B[ R [ 2Rk 203K Exp Ty

a A2 2T i A 2 A S il 1
HEHEL L IntExp
FAFERERIAE StringExp
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nil FiX 3 NilExp
A ERIEA VarExp

b f B 5 AR FK L CalcExp:
SR IEATI) int A

¢ ML HFANFZHKIL X EqExp:
L AR —AEEN void 8
JEAANBES nil
] LA—/N 4 nil —/N4 record 257
HEAE LT D2 A A A e 4 — 3

d KFISHAT RelExp:
LTI 254 int BY string

e A{HIE 1T AssignExp:tl:=t2
Wi o1 & PR I E HAE vEnv WA 1S E & Loop VarEntry, iR £ A REL IR 5
ITXIED
WA €2 2 void Z8F I H A
WU €2 ANBESR T €1 D) R A
I Rk G R [E

f ERECHIE 57 CallExp
WERAE vEnv HLAANSI R 5044 50 & A /2 FuncEntry (1445 StdFuncEntry) WA : B
HE NS
RIG BB S F52 25 VSR AssignExp 77 VR 25), 38 BIAS DG e R4
TG 77 TE 2 BE 3R B I, 1T fie 26 210 85 26 2% B0 J8 42 IR IR 0, SIS 23 5 s 2l 2 81
AT

g RKIAZ RecordExp
SEAE tEnv WP A HER AU A AL, A T B R IC SR IR AR Al A R iR
SR G AN B s 08 ORI SR I 44 e S AH )
SR GBS A0 SR R R S R R T A IEAC () AssignExp 775K £r)
T3 [ 1 5 S TR A R P IS i, T e 81 2 7 A 8 4 ) AR 400 b I 0 i R o s 22
AN R IR 1R

h $HFK A ArrayExp
JGAE tEnv H A R AT AE A5 15 AR B SR R A AR Sl sk R A e
PR A B2 0 R 17 A A A A
FEH] AssignExp BI77 75K 2 tEnv A BRI S Br Y2 17 DL IE, A A 4 i 2R 2
[UINLTREERPN

i if Zi& IfExp
U RS AT (0 2 TE AR [ AR 5 MR S A% (Tiger 1 AE 0 45,0 41R)
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Rk else ¥AJ, H. then 7A) IR [HIME, k4
WRAFD else 1) K2 then A else [F1IR [AI{E /& A UEACCR A AssignExp 1) 772,
FOEARIRA] nil #5082 AL )

J while 7430 WhileExp
W RS AT A B AR MR AR R
L RABFRARAT 3R AU, WIS (while FEFMAABEATIR )
VE R AT 21 Begin/EndScope
VE R L HAE I 2 F newLoop il exitLoop (1 L break #KiA )

k for #iA: ForExp
WERAAA AN 2 I AE AN & BRI A
H BeginScope JEA vEnv HrHIFF 53R (TEH N )
it s> BCARIA AR B Access
PRI =S N3] vEnv [ LoopVarEntry Jii H
] EndScope 1B vEnv [RF§ 53
VE R HAE I 2 F newLoop il exitLoop (1 L break 1A )

[ break #iA:( BreakExp
W MHER, HE TG HEA —A™ Label, iR H I H —A Label, Wi R HEA A 1) H
I break T A MR 15 A5, OC T AR IOHEATE H LT R 305E 1
translate.loopExit (MEFX)
void translate.newLoop (AF%)
void translate.exitLoop (%)
boolean translate.isinLoop (iR /& /5 7EHEAL )
newLoop ! exitLoop 7EHH P for F1 while 1) B Bl X} 44
TXFEAR I s A DA R IR IR R I 1] LU XA HEAK

Ty PR T B PG R — AN R WD AR A 0. ANTEER N 1,08 A FA 1.0
BAEHEES R 0 I H B break wEA) IR 25 4R

m let KA LetExp
TR A, A f e an N BRI T
vEnv 1 tEnv 43 7 | BeginScope BB 5K
BE e B4 (let...in Z[8]), H translate.combine2stm #f IR H 45 i 4%
FHPEARTR 7> (in...end Z [H])
vEnv A1 tEnv H EndScope i [F] 3] J5 15 5 3£
U RARER 43 Jy 2wl B IR [PI4EL, ] translate.combine2stm 5 52 SCFIMAH 43 3% #2
W RARTR o AN B A R [FIME,H translate.combine2exp i R 43 3% 42, 3044
53 (R B [R BRI R B4R Ay dpe 2% 1Rl [ R FH S 2R

n  MWF#KE SeqExp

TG e B BRUR B R A A O A B i (1 A K 1
TGRSk AT, A translator.combine2stm pRECKE B0 AT IR W 45 £ i
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LR

TERR g 5 — Rk U

e 2 ALE VOID, UM combine2stm K e TR TR W45 »S i et ok, )R ml
VOID ff 4y ik [n] 2 1Y

50, H translate.combine2exp B EATIHT IR B4 S8 R [Pl i f — AN RIE X HE
ST Ry al (B AT R [ A 7Y

o [ HALH SimpleVar
ST vEnv, VAR IAS R 4 BN VarEntry TR 528 B R E X

p F#rEiE SubscriptVar
W 2 T ARER 3 J5 (IR B AN I KA S8, )i A
A PARE AN int FEAYHRES

q A FieldVar
2B 3oy JE AN SR il S R A
ARG B2 H 5 B, T SR A — AN IR C 22 i 3k A 8 ) s, MU

=

AR AR &R [P 2R 7Y Type 28, 1] it /& ARRAY, RECORD, NAME 4

r RAEH NameTy
KA tEnv, 45 BOA R DRI R & R 28 LA

s HAKA ArrayTy
K tEnv, #5BCA RISERL IIHR  AREN R AR 5%, 77 W3R [l #4455 ) ARRAY 2R

t LKA RecordTy
AT 1% S R BRI R A tEnv o A E A0 47 77, W 5 R SR A
A A IS AE M, U J AR R 46/ 1Y) RECORD 287

I R AR AR IR BT LAAN T R [0

u A E I VarDec
WA WA 7, 4% AssignExp F 7 VAR A g 7 2R R JLRD
A7 G U 2R A RS W B AR R nil, RS, B A il 2R A mT LA nil 1461k
A ORI, S KA Tiger 15 5 Fr A B2 & 75 WL Z0H 9] 4G4k
R AT DL RS 58, 00) kA8 Fe et b4l (Al #0 AR FE A 4 VarEntry s 2l vEnv o
A b P AR FHSRAT LR, T 2 A AT b 77 40 B 4 5

v KRS TypeDec
1 Tiger & 5 WAL WK HHHLI(CULES 35870, B LB e e — A A o G 25 02
5 210 A W T AEAS [R) B B rb n] LU B 520 1% 7 B 080 8 R vt TH D), A A 30 8 S
PRCARSEILIN W] K H] HashSet 28)
2 BN CRBHPE I SEFRR Type 25878 (Typedec.ty.translate J77%) ,F5M tEnv &4k H
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NAME K84 K SEFRi Type 2RAV45 ¢ 3] NAME 7Y
3 R in) i (UL 4.3)
4 WUERCL B IER A IR 2 By

w  BRHUE ] FunctionDec

BR K0P W R A FH HRLAR. T ek 50PN A B DA R A 2 1~5:

1 [RIZE A A WAL, S A A B B 2 15 A E A1 75 1

2 TR AT AT bR R B o, AT LLE I 494 vEnv Y StdFuncEntry SEHL A
{583t

3 RIGK A B HANZE, Hid 25/ RecordTy B 21 584 M 7,15 5] RECORD KA ()
TEZ5%

4 PR A oK HRR [ R, 0 SR A R B A B void

5 JoRJE, N BRERIEHTE K R EE 4 FuncEntry ¥ il 2] vEnv H

SR JE P EDFT A A 0 SR ek AN S B oR S AR LT R4 1~5:
1 H BeginScope it A vEnv [} 5K R (BRE N ), I 21052

2 KRB SHAEN TR

3 FHIERR AR, I ProcEntryExit 45 B B0 0 1 OG- BR £ F R 2
4 K 7 R SR Rk ] A 28 A1 R 7 B 40 DG, A 7 U A

5 H EndScope iR H 138,58 21249001 2

4.6 AHER5y rp 5 rp A AR B SR 1R) A
— S AR SO A e B S SR R ] translator 60 H IR R R H R AT A 4 3 E R

#
public ExpTy transExp (IntExp e) {
return new ExpTy(translator.transIntExp(e.value), Type. int);
}
FTfi%5 ) Semant 5 Translator [ R K
Semant [FIEHPEX % Translator 40P eF %
IntExp transIntExp
StringExp transStringExp
NilExp transNilExp
VarExp transVarExp
CalcExp transCalcExp
EqExp FAF B LL A transStringRelExp
H e HL: transOtherRelExp
RelExp AT H LA transStringRelExp
H e HL: transOtherRelExp
AssignExp transAssignExp
CallExp 47 I M $ transExtCallExp
W& 18 PR 24 transCallExp
SeqExp J6i& 9] {H :combine2Stm
AR {E :combine2Exp
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RecordExp transRecordExp

ArrayExp transArrayExp

IfExp transIfExp

WhileExp transWhileExp

ForExp transForExp

BreakExp transBreakExp

LetExp TG iR 9 {H :combine2Stm
A 1R [{E :combine2Exp

SimpleVar transSimpleVar

SubscriptVar transSubscriptVar

FieldVar transFieldVar

R 5¢ X :NameTy, ArrayTy, RecordTy T E ANAE 25 tEnv

VarDec

transSimpleVar, transAssignExp
AR B it UM AR A6

R I TypeDec ToahfE
FunctionDec (K £ i [F]{H) JeEhtE
FunctionDec (75 75 1) procEntryExit

H I ICEER ] translator.transNoOp, ZE—4& 54
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E5ES EENER
5.1 Frame IS5 RT R E0RE A PR

Higher memory addresses

Argument 6
Argument b
tfp —»
Saved registers
Stack
Erows
Local variables 1
§sp —» Lower memory addresses

PR ECH 2 =T, W B FRCh Caller, iU F # F1Ch Callee
225 4 Caller I Z i
AT MO\ 2517 555a0-Sa3, 5 T S5 B A HE
2 {17 Caller-Saved 77 {745 ($t0-$t9) MIZH 7 174% (Sa0-$a3), Callee 1] LA ELFEAH
FH Caller-Saved 27 £ 4%,/ LA Caller B E A 5L 4547
3 AT jal $54, BBk H Callee (55— 452 LR A HbhEA7 £E Sra

woL f Callee ZRAFH BRI
53 T 8] 2K $sp ek 25Mi= [8] (U1 32byes)
2 ﬁﬁ Callee-Saved 77 {74 ($50-$s7), MiTFfras Sfp FHIR[HIHLHEZF 4788 $ra, P4
Caller | BHIXLE A7 A7 I ALIR [R5 2 AL, $fp &8 BARAF ), R Callee ib 2 At —AN B
O B 4 Sra M EARAE, R pREh FH 21$s0-8s7 BTE, BT IR
3 4 $fp=$sp-Mi“=[H]+4 bytes (41 $fp=3sp-28 bytes)

30 Callee iR [1] 2] Caller Z HI
140 S pR A 3 [ ML FE B 3 $vo H
2 KB T Callee-Saved % 17 5%
3 KiSsp 0 EAHRN MR [A] (1 32bytes)
4 BREEIRR OIIEEAE $ra )

5.2 #H1% 1 Frame
7t Frame.java H 5 ST #Z 1) Frame (7)) 544, EAE80 T — RS4RIk
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AR WHRE . HARE . IRBEMESE EEE R
public abstract class Frame implements TempMap {
//SESLHm (SRR SHORIRLE R
public abstract Frame newFrame (Label name, BoolList formals) ;
public Label name; //%W
public AccessList formals = null; //AHZARE (JFHE. S5 5%
public abstract Access allocLocal (boolean escape); ///THCHTAMIAR & (& EPkR)
public abstract Expr externalCall (String func, ExpList args); //AMHEE%
public abstract Temp FP(); //Wife%l
public abstract Temp SP(); //#fa%l
public abstract Temp RA(); //iR[F[Muitl
public abstract Temp RV (); //iR[FEHME
public abstract TempList registers(); //&FArasdlR
public abstract Stm procEntryExitl (Stm body); //@INEAMRECHES, W 5.4
public abstract InstrList procEntryExit2 (InstrList body); //IF_I
public abstract InstrList procEntryExit3 (InstrList body); //IF_I
public abstract String string(Label label, String value);
public abstract InstrList codegen (Stm s); ///EpMIPS 54 H]
public abstract int wordSize (); //RIFEI—ANFK (& XN 4bytes)

FCrpr Frame. Access ] TS S84 7 A E M Bt 25 47 2 B SUSHO Jmy AR B B
S B HAERTY, TR Access FTIR AL T (IR E5 ), ] DUEH N T A s 20 i —
A
public abstract class Access {

public abstract Expr exp (Expr framePtr); //LLfp Milgifiibliz|n4s&

public abstract Expr expFromStack (Expr stackPtr); //LLsp Migifibliz[n|4s &

AccessList ] T3 Access I% £,
FriERkiR (Escape) s&fRHA~ Access /EMAEMT (NAF) W2 ZF A7 a5 AN true TAE M
i false W CZE %5 A7 %5 T, AccessList k(5 B H Util.BoolList K4k

5.3 Fi-F Mips Pl Access - InFrame A1 InReg

Access 7E Mips "1 P FP2EAY: Mips.Inframe $ii& T AFHCEMW A4S 5, Mips.InReg ffiid
TAFIBAE ZAr g A i — RS S E I A —FF, H#AS0E Frame "A5IH (fE
HFEE Access).
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z<ghstract=>
Frame Access

<=ahstract>»

%
Frame Frarme Exp{FramePtr)

$ExpFromStack(StackPtr)

Mips InFrame Mips.nReg
&offset : int &req : Temp. Termp

Mips Mipskrame

public class InFrame extends Access {

private MipsFrame frame; / /i

private int offset; / /i

public InFrame (MipsFrame frame, int offset) {
this.frame = frame;
this.offset = offset;

}

/ /LA fp AR LR AR ) TR B 45

public Expr exp (Expr framePtr) ({

return new MEM (new BINOP (BINOP.PLUS, framePtr, new CONST (offset)));

/ /LA sp AR AR AR B TR B 45
/ / fp=sp+iliZE i)+ 4bytes
public Expr expFromStack (Expr stackPtr) {
return new MEM (new BINOP (BINOP.PLUS, stackPtr, new CONST (offset

- frame.allocDown - frame.wordSize()))):;

public class InReg extends Access {
private Temp reg;
public InReg () {reg = new Temp();}
/ /BRI fp Mlsp T, AVELMARTT 3, SRR B & 77-4%
public Expr exp (Expr framePtr) {return new TEMP (reg);}
public Expr expFromStack (Expr stackPtr) {return new TEMP (reqg);}

5.4 F-T Mips HLEJ Frame — Mips.MisFrame
Mips.MipsFrame FAAHIA T T Mips HLIFWHE B, JRE B Frame Frame, 5 41 F {145

a PIEIE a7 a5
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$fp — MmiFREr

$sp — FRIRE

$ra — IR [H[HiHE

$v0 — IR[FHE

$zero — LRFIAF O

Sax — 4 NS A7 A%

$tx — 10 > Caller-Save 7 ff- %%

$ax — 8 4 Callee-Save 77 fr-#s

7t Mips.MisFrame ' FIEf AW WAL EE 7 ik

Caller-Save 1 Callee-Save H X il & AT 1 A& FEREAETF b N A 58 a2 BRI, 1T AN e 18 o A4
SEILEL.MIPS THEALH, 16~23 5 A7 A7 a4 8l £1 B FHAE Callee-Save 77 f745.Callee-Saved &7 f7-4%
5 FRARAE A A I A8 5 (U045 J7) 52);Caller-Saved 25 A7 w5 FH R AR A7 A A7 191 0 A 28 5 (T
RES o153 L) A8, SR e B0 R N 8 e x A R RO DL R AN 5 75 LI, e ] DA x i
N caller-save 25 f7 7, 5 HAE W 2L g BEA XA & x BT ORAF AR S SR 50 £ P — A
JRRRAR B 1,327 AR LR B0 AR 21,084 0T DU 1 T8N callee-save AF A7 1l 1,
I BAE £ IFARIPRE i DRAFAR R AE £ IR [BINEKE ri HXR] SR Ay Ja) A S R I I A 5 5 PR
caller-save 5Y callee-save K9/ A7 R [ 3 AT I0EK

b FHrdmy
HIMIArHC Access, FFAR O N iR 4
public Frame.Frame newFrame (Label name, BoolList formals) {
MipsFrame ret = new MipsFrame () ;
ret.name = name; //%K
TemplList argReg = argRegs; //ZHE#%
for (BoolList f = formals; £ != null; £ = f.tail, argReg = argReg.tail)

Access a = ret.allocLocal (f.head); //HANENSHHHC Access
//ETRX Sy Frame . formals FIAMY) formals, A# & AccessList J8M
ret.formals = new Frame.AccessList (a, ret.formals);
if (argReg != null) ///“ERGSEIN 9IS S EURN frane [ Access
ret.saveArgs.add (new MOVE (a.exp (new TEMP (fp)),
new TEMP (argReg.head))) ;
}

return ret;

¢ B Access

public Access allocLocal (boolean escape) {
if (escape) { //3&i%,7EWih4rEc
Access ret = new InFrame (this, allocDown) ;
/ /3R allocDown %K R
allocDown -= wordsize; / /37 Hc i =]

return ret;
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} else //BWHHECLE FTATAS

return new InReg();

d  procEntryExitl
Callee £it procEntryExit]l AbFEJE 140 1 W N84
A7 fp > T fp > {147 ra > {147 Callee-save (748 >
TRAFZHL > (REURIRIR L) > kK Callee-save Ziffds > WEIREHE >
WA fp
public Stm procEntryExitl (Stm body) {
//1 1E body H N _LORAFZHURTT 45 4
for (int i = 0; i < saveArgs.size(); ++1)
body = new SEQ((MOVE) saveArgs.get (i), body);
//2 1E body HIHIMN_ERFE Callee-save FAFaFHITEA
Access fpAcc = allocLocal (true);
Access ralAcc = allocLocal (true);
Access|[] calleeAcc = new Access[numOfCalleeSaves];
TempList calleeTemp = calleeSaves;
for (int i = 0;1 < numOfCalleeSaves;++i,calleeTemp = calleeTemp.tail) {
calleeAcc[i] = allocLocal (true) ;
body = new SEQ(new MOVE (calleeAcc[i] .exp(new TEMP (fp)), new TEMP (
calleeTemp.head)), body);
}
//3 TE body AT _EARAFIR[EIHAE Sra MIFE4
body = new SEQ (new MOVE (raAcc.exp (new TEMP (fp)), new TEMP (ra)), body);
//4 &S5fp=5sp-MFEH+4 bytes
body = new SEQ (new MOVE (new TEMP (fp), new BINOP (BINOP.PLUS,
new TEMP (sp), new CONST (-allocDown - wordsize))), body);
//5 1E body HITRIT fp
body = new SEQ(
new MOVE (fpAcc.expFromStack (new TEMP (sp) ) , new TEMP (fp) ) , body) ;
//6 {E body JGkHE callee
calleeTemp = calleeSaves;
for (int 1 = 0; i < numOfCalleeSaves; ++i, calleeTemp = calleeTemp.tail)
body = new SEQ (body, new MOVE (new TEMP (calleeTemp.head),
calleeAcc[i] .exp(new TEMP (fp)))):
/ /body Jak i [l
body = new SEQ (body, new MOVE (new TEMP (ra), raAcc.exp(new TEMP (fp))));
/ /body JE¥kE fp
body = new SEQ (body, new MOVE (new TEMP (fp), fpAcc.expFromStack (new
TEMP (sp))));

return body;
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It4b, Translate.java " [ procEntryExit b B 0400 _FIR [FHE 5 S, FHAE IR B ZS s
Btrh

//Translate.java

public void procEntryExit (Level level, Exp body, boolean returnValue) {
Stm b = null;
if (returnValue)
/ /IR ENE

b = new MOVE (new TEMP (level.frame.RV()), body.unEx());

else
//TCIRIEME, 4% Nx A PE
b = body.unNx() ;
b = level.frame.procEntryExitl (b);

addFrag (new ProcFrag (b, level.frame)); //MANBREEL

e ProcEntryExit2
PRELZE procEntryExit2 KB 5 R FEAB I — 42546 2)
public InstrList procEntryExit2 (InstrList body) {

return append (body, new InstrList (new OPER("", null, new TempList (zero,
new TemplList (sp, new TempList (ra, calleeSaves)))), null));
}
f ProcEntryExit 3

Callee &34 procEntryExit3 Ab2 J5:
BEE PREADR 5> 70 Bl 18] > (08 B st i 4) >
K5 $sp I _EAH Y Fy ot (] > Bk 21k [0 -
public InstrList procEntryExit3 (InstrList body) {
/ /3 BEWTR A < H S sp IR EMIZE ] (W1 32byes)
body = new InstrList (new OPER("subu $sp, $sp, " + (-allocDown),
new TempList (sp, null), new TempList (sp, null)), body):
/ /BB R AR S
body = new InstrList (new OPER (name.toString() + ":", null, null), body);
/ /B B3R [B]
InstrList epilogue = new InstrList (new OPER("Jjr S$ra", null,
new TempList(ra, null)), null);
/ /¥ $sp I AN KRR (W1 32bytes)
epilogue = new InstrList (new OPER("addu $sp, $sp, " + (-allocDown),
new TempList (sp, null), new TempList(sp, null)), epilogue);
body = append (body, epilogue) ;

return body;

g TR R R B G U

public String string(Label label, String value) {
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String ret = label.toString() + ":\n";
ret = ret + ".word " + value.length() + "\n";
ret = ret + ".asciiz \"" + value + "\"";
return ret;

}

RTIRLAUS IR, 2 8.6

5.5 Z (Level)
JZ 2 PR IR A e e R A 45 8. 4 B 37T Translate.Level H:

A A EE RN

public Level parent; [/ B¥EER)E

Frame.Frame framel; / /M

AccessList formals; /1B GRS ERESEE, G LT S

JEIEE 75N staticLink, & 3R [FI A5 12

public Access staticLink () {return formals.head;}

1 & parent M staticLink() X ), BU# & Level X%, J& # &l
PR EC FH 2 B — AN S B aR [al ik, —fBOR/ESa0 FF 74T

15 J2 R 3 B8 B 38 6 57 o0 J2 B B
FEHEMTH ) Access ¥ D145 2

public Level (Level parent, Symbol name, BoolList fmls) {
this.parent = parent;
this.frame = parent.frame
.newFrame (new Label (name), new BoolList (true, fmls));
for (Frame.AccesslList f = frame.formals; £ != null; f = f.next)
this.formals = new AccessList (new Access(this, f.head),

this.formals) ;

R 1A RN R 50T P i 2 P A R, L6 6 o)
JZ 52N Frame FR5E 75— 1. JZHE T pR SO B, o it i e B 2h A4 8

5.6 ProcEntryExit =45
VU™ ProcEntryExit FHATIF Hy:
ProcEntryEXxit (translate.java) "' ProcEntryExitl
emitProc H' (Main.java) "' ProcEntryExit2
XFE e 28 A B 90 T R SR R 2 A QR Oy -

BEE PREADR

V5L SSP, J3 PO ]
TRA7JR SFP
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THEHT SFP ($fp=8sp-Wii¥[i]+4 bytes)
/17 SRA

{#1F Callee-Saved ¥ 178

RAF S SA0~$A3

[ A]

F R ERIR A N SRV

K5 Callee-Saved Z¥ 1785

5 SRA

5 SFP

MWeSZ SSP, K5 SSP Jin AR I i = ]
KA 3R [ 1

L 2g (3 4> th ProcEntryExit3  5€ %, W& €4 3 43 i ProcEntryExit 5¢ i, H 42 H
ProcEntryExit2 5¢ i
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% 6 #9 FEMKIBER

6.1 R

HlaR7s (IR) 2 PR PSR S, eI T K2 5 ISR PR i 4n o it n] LU H

PROLARAE AT RIL X U A (IR Tree) K&,
HRTRIH R 45 (2 XAE Tree 1)
Tree.exp A Tree.stm ) X il 76 T4 Joik [HI{E

M Tree.Exp IR, R A 1R [BIME )RR K

CONST (i) EES G
NAME (n) TP R
TEMP (1) e ] A% g SR BAR ) 27 A7 2
BINOP (o, t1,t2) FIZHAF o X} t1 Al €2 HHTIE S, N HAR . a5 %
MEM (e) Fontidil e HIFEAfAS T wordsize 7715 A 2%
CALL (£, 1) PR R ECH £ 5088 M 1
ESEQ (s, €) Jett 5 stm s, FERRHE stm s THET exp e, 75 H 45
ARSI AN TEMP
from Expr & tamp : Temp Temp :
hioolean isConst ExplList
hoolean isBinOp i &head : Expr
hoolean iskemd f@tail - ExpList
hoalean isCall ==ahstact==
hoolean isTemp Expr
A ﬂ\ ESEQ
CONST &stm : Stm
Salue it | Rexn B
BINOP
CALL Ebinnp sint
&func ; Expr MEM MAKME glgﬂ_ Expr
&args : Explist Epexp  Expr & label : TermplLabel right : Expr

M Tree.Stm HIRAE, 7R ToiR [FE PR IE

MOVE (d, s) P s AN HBR d
LA P AT LA DA

MOVE (TEMP (t),e) 115 e I E AR T t th

MOVE (MEM (el), €2) 115 el f3 2| 1otk a, FRoHET €2, AL a
EXP () I e, B4R
JUMP (e, labs)  Jo4c kit 21 labs (U HAER TH 28— label, e 1] LA ZL B 450)
CJUMP (o, el,e2,t,f) X} el, e2 KA, FFH o 85745 B BLHEA ¢, 4 Rk 3 £ LA R R E

X AE CJUMP.java 1,41 CJUMP.EQ, CJUMP.NE, CTUMP.LT

SEQ (s1, s2) Hf stm s2 JAAE stm s1 5T
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LABEL (n) S bR n AEA S AT LA i
T T E L
fram St

bodlean ishiowe
hoclean isE<p
biodlean isdump
bioolean isCJlump
boolean isLabel

StmList
Eshead : St
CJUMP @tail | Strlist
glr;ﬂp&;]ﬂrt ==ahstract==
&right | Expr Stm
&ifTrue : Temp.Lahel ‘:}“““‘a Exp

Eiffalse - Temp.Lahel / Eexp: Expr

SEQ MACHE JUME

E‘:Ieﬂ S 5im _%src CExpr CAEEE

. Ssexp | Expr
AT o . label: Temp.Lahel
&pright : Str | |&pdst: Expr ® P Sstargets : TermplLabellist

JIHME Tree 1 I84F ExpList 1 StmList, & 7~ A (JG)iR [FHE R 1A A R
R X 7 Exp F Expr, 5 # 42 Stm [F)— N F R LR I0IR [FHH )R IE 2, J5 38 2 R [ HE
%K

6.2 Translate B FIFRER
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p

Tree Expr Tree Stm
z<hyild== <<huild==
<<ahstract=»
Exp
SUREx()
SUnkx()
/"‘7 St Y'?\
YWhileExp I
&test | Exp
&hody : Exp
&done : Ternp.Label RPN
Cy = ForkExp
gume : Lewel
ar: ACCESS
IfExp Z% &low, high, body : Exp
test Exp &done : Temp.Label
%e; Exp RelCx
oo B Soper: int
Elaft ; Exp
lQ}right cExp

IXEERAT LA R e 7= A2 IR Wk it 2, B AR PRI 4 — translate.java AN H
Fi 2 RSRRS 1P) LA, p T A A AR X e AR BESE,  E AT Tl I U7 7 Bx, Cx B Nx kAR Rl A4 )
ZE 5.

6.3 Ex, Cx 1 Nx
XA 312 3 (Translate. Exp) X — Pl 3 7772 Ex,Cx Fil Nx
Ex N IRIFME I FRIER
Nx A IGIR MU )R IE
Cx T — AWM A TN A
EATAT EAZR A R i G 2R AR R

Translate.Exp

Translate.Ex Translate.Nx Translate.Cx

Translate.RelCx
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1t Translate. Exp J£ 1 % 58,7 — AN bR LT £ 28 H 48 UnEx, UnNx Al UnCx 737l & 7~ e 4t
F| BEx, Nx fl Cx (RelCx & Cx [P HARIL). EAT 1R [IE 5351 A Tree.Expr, Tree.Stm, Tree.Stm

a Translate.Exp J¢7 .
public abstract class Exp {

abstract Tree.Expr unEx();
abstract Stm unNx () ;

abstract Stm unCx (Label t, Label f);

b Translate.Ex J&H.

public class Ex extends Exp {
Tree.Expr exp = null;
Ex (Tree.Expr exp) {this.exp = exp;}
Tree.Expr unEx() { return exp;} //Tree.Expr AB i iRF{EFIERL
Stm unNx () { return new EXP(exp);} //Tree.EXP JGiR[H{HKIE
Stm unCx (Label t, Label f) {
/ /A RIEAAE 0 #e B ¢, NS £
//if (exp!=0) goto T else goto F
return new CJUMP (CJUMP.NE, exp, new CONST(0), t, £f);

c Translate.Cx 75
public abstract class Cx extends Exp {
//CxDEx B E L :
//r=1 (r JIR[EEH)
//if (exp!=0) goto T else goto F (IXAJHIHAMAIEH 252 5)
//LABEL f:
//x=0
//LABEL t:
//return r
Tree.Expr unEx () {
Temp r = new Temp () ;
Label t = new Label();
Label f = new Label();
return new ESEQ (
new SEQ (new MOVE (new TEMP (r), new CONST (1)),
new SEQ (unCx(t, f),
new SEQ (new LABEL(f),
new SEQ (new MOVE (new TEMP (r), new Tree.CONST (0)),
new LABEL(t))))),

new TEMP (r)) ;
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}
Stm unNx () {return new EXP (unEx());} //PAZ FREARLIH
abstract Stm unCx (Label t, Label f); //W%A AR

d Translate.Nx &
public class Nx extends Exp {

Stm stm;

Nx (Stm stm) { this.stm = stm; }

Tree.Expr unEx() { return null;} //iEE(E

Stm unNx () {return stm;} //iR[| stm A5

Stm unCx (Label t, Label f) { return null;} //JCiE#AE

e Translate.RelCx J&5H.

public class RelCx extends Cx {
int oper = 0;

Exp left null;

Exp right = null;
public RelCx (int oper, Exp left, Exp right) {
switch (oper) {
case EgExp.EQ: //=
this.oper = CJUMP.EQ;
break;
case EqExp.NE: ...//!=
case ... //EW
}
this.left = left;

this.right = right;

/ 1 SEAE LA B A AR [FIEL ) Ex
/ /TR caump A EBkEE
public Stm unCx (Label t, Label f) {
return new CJUMP (oper, left.unEx(), right.unEx(), t, f);

fTranslate IfExp 77 .

public class IfExp extends Exp {
private Exp test; //MNX&AF
private Exp el; //then FfJ
private Exp e2; //else FH]
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IfExp (Exp test, Exp el, Exp e2) {
this.test = test;
this.el = el;
this.e2 = e2;

//if-else IEXFERHPERAIRIAMERFRIER
//if (test) goto T else goto F
//LABEL T: r=el
//goto JOIN
//LABEL F: r=e2
//LABEL JOIN: return r
Expr unEx () {
Temp.Temp r = new Temp.Temp () ;
Temp.Label join = new Temp.Label () ;
Temp.Label t = new Temp.Label () ;
Temp.Label f = new Temp.Label () ;
return new ESEQ (new SEQ (test.unCx(t, f),
new SEQ (new LABEL(t),
new SEQ (new MOVE (new TEMP (r), el.unkEx()),
new SEQ (new JUMP (join),
new SEQ (new LABEL(f),
new SEQ (new MOVE (new TEMP (r), e2.unkEx()),
new LABEL (join))))))),
new TEMP (r));

/ /ERREE IR FIE ) 1 £-then

/ /IR EH else TH)

// if (test) goto T else goto JOIN

// LABEL T: el

// LABEL JOIN:

//IRA else T4

// if (test) goto T else goto F

// LABEL T: el

// goto JOIN

// LABEL F: e2

// LABEL JOIN:

Stm unNx () {
Temp.Label join = new Temp.Label () ;
Temp.Label t = new Temp.Label () ;
Temp.Label f = new Temp.Label () ;
if (e2 == null)

return new SEQ (test.unCx(t, join),
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new SEQ (new LABEL(t),
new SEQ (el.unNx (),
new LABEL (join))));
else
return new SEQ(test.unCx(t, f),
new SEQ (new LABEL(t),
new SEQ (el.unNx (),
new SEQ (new JUMP (join),
new SEQ (new LABEL(f),
new SEQ (e2.unNx (),
new LABEL(join)))))));

[/ AR Cx
//if test!=0 goto T else goto F
Stm unCx (Label t, Label f) {

return new CJUMP (CJUMP.NE, unEx(), CONST. zero,

g Translate. WhileExp 77
public class WhileExp extends Exp {

Exp test = null; / /R4 A
Exp body = null; / /EIAA

Label done = null; //5eWHA

WhileExp (Exp test, Exp body, Label done) {
this.test = test;

this.body = body;

this.done = done;

//whlie BAIRFIE
Expr unEx () {
System.err.println ("WhileExp.unEx()");

return null;

//LABEL BEGIN:

//if (test) goto T else goto DONE
//LABEL T:

//body

//goto BEGIN

//LABEL DONE:
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Stm unNx () {
Label begin = new Label () ;
Label t = new Label();
return new SEQ (new LABEL (begin),
new SEQ (test.unCx (t,
new SEQ (new LABEL(t),
new SEQ (body.unNx (),

new SEQ (new JUMP (begin),

done) ,

new LABEL (done)))))):;

//while R —AHO

Stm unCx (Label t, Label f) {

System.err.println ("WhileExp.unCx()");

return null;

h Translate.ForExp Ji7 .
public class ForExp extends Exp {

Level home; =

Access var; / /AL B

Exp low, high; //#JlEH. &il1{H
Exp body; VAEINES

Label done; // SERE

ForExp (Level home, Access var, Exp low, Exp high, Exp body, Label done) {
this.home = home;
this.var = var;
this.low = low;
this.high = high;
this.body = body;
this.done = done;

}
//for AReHIR[AIE
Expr unEx () {
System.err.println ("ForExp.unEx ()

return null;

//for HA—/HM

Stm unCx (Label t, Label f) {
System.err.println ("ForExp.unEx ()

return null;
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/*
3R A BRI AL B4 53 ICAE Iyt ] o
MOVE VAR, LOW
MOVE LIMIT, HIGH
if (VAR<=LIMIT) goto BEGIN else goto DONE
LABEL BEGIN:
body
if (VAR<LIMIT) goto GOON else goto DONE
LABEL GOON:
VAR=VAR+1
GOTO BEGIN:
LABEL DONE:
*/
Stm unNx () {
Access limit = home.allocLocal (true) ;
Label begin = new Label () ;
Label goon = new Label();

return new SEQ (new MOVE (var.access.exp (new TEMP (home.frame.FP())),
low.unEx () ), new SEQ (new MOVE (limit.access.exp(new TEMP (home.frame.FP())),
high.unkEx()), new SEQ (new CJUMP (CJUMP.LE, var.access.exp (new
TEMP (home.frame.FP())), limit.access.exp (new TEMP (home.frame.FP())), begin,
done), new SEQ(new LABEL (begin), new SEQ (body.unNx (), new
SEQ (new CJUMP (CJUMP.LT, var.access.exp(new TEMP (home.frame.FP())),
limit.access.exp (new TEMP (home.frame.FP())), goon, done), new
SEQ (new LABEL (goon) , new SEQ (new MOVE ( var.access.exp (new
TEMP (home.frame.FP())), new BINOP (BINOP.PLUS, var.access.exp (new
TEMP (home.frame.FP())), CONST. one)), new SEQ(new JUMP (begin),
new LABEL(done))))))))));

}

6.4 B (Frag)
BOAT RS — AT R B AN R B 3 i Frag 98, BonT DA H i
FFPH N DataFrag, PR 5 AR 8 AL PR F7 R N, — B E R 2 b S (91H)
PR A ProcFrag, A B4 (Tree.Stm) I Frame
TER PRI R P B R AN R 1), B i R A B 4EH 7L translate Z8H e F2 4L T /N Z
F:AddFrag Fil GetResult H -5 I B[R] A Bk
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Frag
Q?anext : Frag
DataFrag ProcFrag
&label : Terrp.Label &frarne : Frame. Frame
&vdata : String &hbody : Tree. Stm

public class Frag { //Frag.java
public Frag next = null;
}
public class DataFrag extends Frag { //DataFrag.java
Label label = null;
public String data = null;
}
//Translate.java
private Frag frags = null;
public Frag getResult() {return frags;}
public void addFrag(Frag frag) {

frag.next = frags;frags = frag;

Translate ") transStringExp 7§ 1E 74 5 I H addFrag #0745 53 I B dls B o1 6
Translate "' 1) procEntryExit 1% 1 bR 2N HEREAN s TR B4 &5 moim A BB
FARG5 I 6.6

6.5 BIERR IR W —d 2
IXAN TR (P N A — BRI G B T R A 6.1 v gl S IR A
1 GBI >
2 Semant fr A CGHUUESSY) >
3 Translate %3 H 72 WA AL >
4 i Translate. Ex, Cx B¢ Nx ZF % HAK IR #4945 &

6.6 RAABIFELRE
a BT value
CONST (value) (FHLAZR AR IR AE5R, T IF])
fX15: Exp transIntExp(int value)

return new Ex (new CONST (value)) ;

b FHFEEH value
NAME (label)
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fXH5: Exp transStringExp(String value)

Label 1 = new Label(); //HiiE—is's

addFrag (new DataFrag(l, frame.string(l, value))):;

/ PEFREBIRMEIB (DataFrag) $1%, BAEHUE translate MR BT
return new Ex(new NAME (1)); //iRIF|NAME, Pibs5AEHNFR

c nil 2
¥ %0 /8% EX(CONST(0))
fRH5:Exp transNilExp()
return new Ex(CONST(0));

d A KA translate.Exp
CL4 & translate. Exp 1, G5 # e, H#%1R 7] Exp
fRH5:Exp transVarExp(Exp ex)

e IBH LA left oper right (JIIKFELT)

EX(BINOP (binop, left, right))

fX15: Exp transCalcExp(int oper, Exp left, Exp right)

return new Ex(new BINOP(binOp, left.unEx(), right.unEx()));

b binOp H 24 H %7 BINOP.PLUS, BINOP.MINUS, BINOP.MUL, BINOP.DIV %
f FHFFIBIE left oper right

RELCX(OPER, EX (COMP) , EX (0))

Hdr COMP & HAMHB R %L stringCompare 743 1 BRAs 45

fXH5: Exp transStringRelExp

Expr comp = home.frame.externalCall("_stringCompare", new ExpList(left.unEx(),

new ExpList(right.unEx(), null)));
return new RelCx(oper, new Ex(comp), new Ex(CONST._zero));

g B KRIEH lefi oper right
RELCX (OPER, LEFT, RIGHT)
fX15: Exp transOtherRelExp(int oper, Exp left, Exp right)
return new RelCx(oper, left, right);

h BAHE . Ivalue=ex
NX(MOVE (lvalue, ex))
fXH5: Exp transAssignExp(Exp Ivalue, Exp ex)
return new Nx(new MOVE(lvalue.unEx(), ex.unEx()));

i TransCallExp
EX(CALL(NAME(func_name), args))
fXH5: Exp transCallExp(Level home, Level dest, Label name,  ArrayList argValue)
TR ERAS B R A E N 3 AN 24
ke =
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ExpList args = null;

for (int i = argValue.size() - 1; i >= 0; --1)
args = new ExpList (((Exp) argValue.get(i)) .unEx(), args);
Level 1 = home;
Expr slnk = new TEMP (1.frame.FP()); //BhAHER:
//#F] callee HE L) MFHAIES
while (dest.parent != 1) {

slnk = l.staticLink () .access.exp (slnk);
1 = l.parent;

}

/ RS IEEAR NS SR

args = new ExpList (slnk, args);

return new Ex(new CALL (new NAME (name), args)):;

J JEREC ] TransExtCallExp
EX (EXTERNAL_CALL)
AR 5E ZHUA B
fXH5: Exp transExtCallExp(Level home, Label name, ArrayList argValue)
return new Ex(home.frame.externalCall(" " + name, args));

k stm HIEHE el, e2

NX(SEQ(NX(E1), NX(E2)))
AP A (IR L
fR15: Exp combine2Stm(Exp el, Exp €2)
if (el == null)

return new Nx (e2.unNx());
else if (e2 == null)

return new Nx(el.unNx());
else

return new Nx (new SEQ(el.unNx (), e2.unNx()));

lexp Wi el, e2
EX(ESEQ(NX(E1), EX(E2)))
VER AL PR i, ELIR [FIE A J5 T, el 4 Nx, e2 4 Ex
fR15: Exp combine2Exp(Exp el, Exp €2)
if (el == null)
return new Ex(e2.unkEx());
else
return new Ex (new ESEQ(el.unNx (), e2.unkEx()));
IXHLIER: ESEQ Ak, A RIE SERL IR MM A2 Jm — RIS ST ] B 8
IR [HHEL ) stm

m transRecordExp
EX(ESEQ(SEQ(MOVE(TEMP(addr),alloc),init), TEMP(addr)))
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alloc JJyic & g Huhk, i ZM5B ek %L allocRecord 43
init 24— A EIC R N AL B ] P ) MOVE #5456 1] BINOPPLUS 57 i fhi
Hhh)
TR [l s ) E k- addr
public Exp transRecordExp (Level home, ArrayList field) {
Temp addr = new Temp () ;
//VHANBEEL  allocRecord HNILRKTE frame LrER=d(Al,
/[ LA ) i
//_allocRecord $ATUIFHIZE C AR, v € R AT AL )
/ 1 WIUEAC B 5 EEIRAT TR 5E AR
//# int *allocRecord (int size)
//# {int 1i;
//# int *p, *a;
//# p = a = (int *)malloc(size);
//# for(i=0;i<size;i+=sizeof (int)) *p++ = 0;

//# return a;

//# }
//IERBWRAESF A, WEH 1A word, B WIEEAME A —AS word, I A7
Expr alloc = home.frame.externalCall (" allocRecord", new ExpList (

new CONST ((field.size() == 0 ? 1 : field.size()) *
wordSize),null)) ;
Stm init = transNoOp () .unNx(); //HIMHHIES
for (int 1 = field.size() - 1; 1 >= 0; --1) {
/1 RACFAEEANE A  MOVE 454, KB 1 2 it o RO B X 35k
Expr offset = new BINOP (BINOP.PLUS, new TEMP (addr),
new CONST (1 * wordSize)) ;
Expr v = ((Exp) field.get(i)) .unEx();
init = new SEQ (new MOVE (new MEM(offset), v), init);
}
/ /IR [AE s R
return new Ex (new ESEQ (new SEQ (new MOVE (new TEMP (addr), alloc), init),
new TEMP (addr))) ;

n transArrayExp

EX(alloc)

alloc A %2 v sk, (i #5848 initArray 43 IC

public Exp transArrayExp (Level home, Exp init, Exp size) {
/ /AN EL initArray MBI frame FArECAEREZS ], 452
/ /AFfk A 1)
//initArray $UATHIT IS C A, FZERe BB KD B IR E
//# int *initArray(int size, int init)
//# {int 1i;

//# dint *a = (int *)malloc (size*sizeof (int));
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//# for(i=0;i<size;i++) al[il=init;

//# return a;

//# )

Expr alloc = home.frame.externalCall(" initArray", new ExpList (size
.unEx (), new ExpList (init.unEx(), null)));

return new Ex(alloc);

o if, while, for
B4t translate IfExp 1,70 il 8 3 R
IfExp, WhileExp, ForExp
T awhile A1 for JUAERHEAL Nx AN AE S Ex BE Cx
fR15: Exp transIfExp(Exp test, Exp el, Exp €2)
Exp transWhileExp(Exp test, Exp body, Label done)
Exp transForExp(Level home, Access var, Exp low,Exp high,Exp body,Label done)
return new IfExp(test, el, e2);
return new WhileExp(test, body, done);
return new ForExp(home, var, low, high, body, done);

p break
NX (JUMP (LABEL))
LABEL &4tk LoopExit (AR TN 7EE 4 35 /018 X HT Xt break [k - /-4
fXh5:Exp transBreakExp()
return new Nx(new JUMP((Label) loopExit.peek()))

q MHEAE (fAE1E Frame.Access ')
EX(MEM (BINOP (PLUS, TEMP(FP), CONST(OFFSET))))
‘B i Frame.Access 1] Exp J7 VA58 K:
Fp: ETWHRE 2747 4%
Offset: ik w5 &=
fXH5: Exp transSimpleVar(Access access, Level home)

HOC BB R PRI WA SRR AR B, BRI RERR S SRR

Expr res = new TEMP (home.frame.FP())
Level 1 = home;
while (1 != access.home) {

res = l.staticLink() .access.exp(res);

1 = l.parent;
}
SR J5 1 Frame.Access 1] Exp J775IR P fp B Hubik £F 2% Hi bl
return new MEM(new BINOP(BINOP.PLUS, framePtr, new CONST(offset)));

r a2t varfidx]

EX(MEM(BINOP(BINOP.PLUS, EX(VAR),
BINOP(MUL,EX(IDX),CONST(WORDSIZE)))
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fXH5: Exp transSubscriptVar(Exp var, Exp idx)

Expr arr_addr = var.unEx(); //arr_addr Z{4H 5 Huht:

/farr_off (W, 55T MhsdellFK

Expr arr_off = new BINOP(BINOP.MUL, idx.unEx(), new CONST(wordSize));
return new Ex(new MEM(new BINOP(BINOP.PLUS, arr_addr, arr_off)));

s WA E var[num]
EX(MEM(BINOP(BINOP.PLUS, EX(VAR) , CONST(NUM*WORDSIZE)))
fX15: Exp transFieldVar(Exp var, int num)
Expr rec_addr = var.unEx(); .//ic. 3% 1 Huhk:
MW (ARSI H A7 —A> wordsize)
Expr rec_off = new CONST(num * wordSize);
return new Ex(new MEM(new BINOP(BINOP.PLUS, rec_addr, rec_off)));

t FHEFRA A
H procEntryExit B, E A s EAIN _FIR MHEE B, JFREAN BT IR B 45 55
A B
AR LA WL 5.4 5.6 719
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o -
ET1EHs Mk

M35 1 TR B HE e RSO A R 35 B e B T ) A

a IR W45 il— A SEQ Al ESEQ 45 At jubs 22

b ARI AN o FEA Y BN FE AR B A AL B R R AR

¢ FEABIE HCE, T ) CTUMP # A false ki

ANTE BG40 53X 3 R A B3R AL Canon ST EHI AT UL L abe =25, i

T o JE B BC IR R T 942 st mT A

a Canon.Canon.linearize (Tree.Stm s)

b Canon.BasicBlocks. BasicBlocks (Tree.StmList stms)

C Canon.TraceSchedule (BasicBlocks Db)
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E 8 ES HTIEEF

8.1 ¥ F MIPS IL4i¥g4

sw reg, addr

1w reg, addr

1i reg, imm

la reg, addr

move regl, reg?2

jal label

jr reg

subu regl,reg2,CONST
addu regl, reg2,CONST

beqg reg,
bge reg,
bgt reg,
ble regq,
blt regqg,
bne reg,
add regl,
sub regl,
mul regl,

div reqgl,

src,
src,
src,
src,
src,

src,

reg2,
reg?2,
reg?2,
reg2,

8.2 MIPS F )& /F5%

label
label
label
label
label
label
src
src
src

SrcC

¥ Zi A7 4s reg PRAT 2N Atk addr H
F N A7 L addr I N BELRAF B ZF AR reg
FESLRIME imm PRAF 2 FF A4S reg
Ptk addr (A E LA BTN ) RAF2I 274745 reg P
¥ Z7 1745 reg2 B ah B A 47 4% regl
KA H) label, R [BIHEE (F—454) £ T $Ra ZFf74%
TR B reg T T RAF B bR, IR [ Hi3iEAE T-$Ra
¥ reg2 WIMEIKZ: CONST JGIAN regl
¥ reg2 BIEIN L CONST JEIN regl
2 reg=src I Bk#: 2| label
1 reg>=src k4% 2| label
2 reg>sre I Bk#: 21) label
1 reg<=src k4% 2| label
2 reg<src I Bk#s 2| label
) reg!=src I k% 2 label
4 reg2+src 1% regl
4 reg2-src 3 regl
s reg2*src 143 regl
4 reg2/src 143 regl
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$zero 0 constant O

fat 1 reserved for assembler

$vO 2 expression evaluation and results of a function
vl 3 expression evaluation and results of a function
$al q argument 1

$al D argument 2

tar (3 argument 3

$a3 7 argument 4

$t0 8 temporary (not preserved across call)
$tl o temporary (not preserved across call)
it? 10 temporary (not preserved across call)
$t3 11 temporary (not preserved across call)
it4d 12 temporary (not preserved across call)
$to 13 temporary (not preserved across call)
3th 14 temporary (not preserved across call)
it/ 15 temporary (not preserved across call)
$s0 16 saved temporary (preserved across call)
$s51 17 saved temporary (preserved across call)
s 18 saved temporary (preserved across call)
£53 19 saved temporary (preserved across call)
$s4 20 saved temporary (preserved across call)
$sh 21 saved temporary (preserved across call)
56 22 saved temporary (preserved across call)
5/ 23 saved temporary (preserved across call)
3t 24 temporary (not preserved across call)
Pty 25 temporary (not preserved across call)
$k0 26 resenved for 05 kernel

$kl 27 resenved for 05 kernel

fap 28 pointer to global area

fsp 29 stack pointer

ifp 30 frame pointer

fra 31 return address (used by function call}

HA1$s0 £$s7 & callee-save ZF 1758, $t0 2$t9 & caller-save 7717 2%

8.3 Assem.Instr FFERAI

Al DL R T T AT R A28 20 e A ISV 218 = FR i — FIFR A Instr (B0 257
OPER, MOVE, LABEL JEE [ Instr, &4 138 5 54 7F Assem £
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<<abstracts=
Instr ] Instriist
&passerm =tring
OPER MOVE L ABEL
&src : Templist &sre : Templist &label : Temp. Label
&dst - Templist &pdst : TemplList
&jurmp : Targets

Targets Eackage
S52M
@Iahels : Temp.LabelList

OPER J5 i 0 i g il 5 454 assem, — MEAERAT A7 A5 5113 sre Fl— RV 45 KA1
2% dst, IX UL 27 A7 23 1 R A 0] LUAE 2511, 7712 OPER (assem, dst, src) BfMJi ks 2 F — 54521
#4F, 91 B jumps() 772 132 [9{E 4 null;OPER (assem, dst, src, jump) &40 HAsbrid 4138 IFi8
A R IX AN R EAT Bk

LABEL R/ T2 /7K BBk (b p L P A4 — > assem, 8 IITEIC 4 il 5 Hh Wil 4R 2545,
H—A label Z40H T e i AR 5 775

MOVE 15 OPER R4 (H MOVE AT Bedla 4 i SR dst A sre 1 73Bess 1 17—
THA7#5, MOVE $i7 4K 4

Instr.Format(m) R ZidE 2 A F A7 8 B im & — NI TempMap 4 H X%,
7t TempMap 2 FH A7AE—ANT735E 0] DL BRI IN AR 5 73 e — AN 37 A7 s 1 i AN [R] 1) A2 f
SEAHF 2748 (AT 3520 Temp. TempMap

Instr J& 545 & IHLES TE R 1)

8.4 LRI HiTE<
IX L T {EFE Mips.Codegen H 581,
a Ll Tree MOVE JjfR:
public void munchStm (MOVE s) {
Expr dst = s.dst;
EXpEr SEEC = S.SEE;
if (dst instanceof MEM) ({
MEM dstl = (MEM) dst;
if (Expr.isBINOP (dstl.exp) //fHW 1
&& ((BINOP) dstl.exp) .binop == BINOP.PLUS
&& Expr.isCONST ( ((BINOP) dstl.exp).right)) {
Temp tl = src.munchExp (this);
Temp t2 = ((BINOP) dstl.exp).left.munchExp (this);
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emit (new OPER("sw 's0, "
+ ((CONST) ((BINOP) dstl.exp) .right).value + "('sl)",
null, new TempList(tl, new TempList(t2, null))));
} else if (Expr.isBINOP (dstl.exp) //IFHH 2
&& ((BINOP) dstl.exp) .binop == BINOP.PLUS
&& Expr.isCONST ( ((BINOP) dstl.exp).left)) {
Temp tl = src.munchExp (this);
Temp t2 = ((BINOP) dstl.exp) .right.munchExp (this) ;
emit (new OPER("sw 's0, "
+ ((CONST) ((BINOP) dstl.exp) .left).value + "('sl)",
null, new TempList(tl, new TempList(t2, null))));
} else if (Expr.isCONST (dstl.exp)) { //1&¥ 3
Temp tl = src.munchExp (this);
emit (new OPER("sw 's0, " + ((CONST) dstl.exp) .value, null,
new TempList(tl, null)));
} else { //1KBL4
Temp tl = src.munchExp (this);
Temp t2 = dstl.exp.munchExp (this) ;
emit (new OPER("sw 's0, ('sl)", null, new TempList(tl,
new TempList(t2, null))));
}
} else if (Expr.isTEMP (dst))
if (Expr.isCONST (src)) { //I5M 5
emit (new OPER("1i "dO, " + ((CONST) src).value, new TempList (
((TEMP) dst) .temp, null), null));
} else { //1&BL6
Temp tl = src.munchExp (this);
emit (new OPER ("move 'd0, "s0", new TempList (((TEMP) dst) .temp,
null) , new TempList(tl, null)));

500 1 3] 4 5 FHpuAe IR #EX (5 AT
EE AT K IR WA d R 8E 4% a inic b F 47485 H

MOVE MOVE MOVE MUOVE
MEM d  MEM MEM  a MEM
I I I I
CONST a

- +
a CONST CONST a
THOL S A6 A R IR BB (FFAr8s Bl HUE N A7 8%):
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MOVE MOVE

d COMNST dl dz
150 1:sw d, CONST (a) //CONST MMM T, a AWAFHAL, TH
50 2:sw d, CONST (a)
1%L 3:sw d, CONST
1500 4:sw d, CONST
0L 5:11 d, CONST //CONST B N%1i% d
&L 6move d1, d2 //d2 BN dl

b Ll Tree.LABEL Jy R 1R i #, EL#%4q0 Hi#5 5 K 745 HR 27
FHPER:LABEL :
public void munchStm (LABEL 1) {
emit (new Assem.LABEL(l.label.toString() + ":", 1l.label));

¢ Ll Tree JUMP Jyfi: i k4%
FER JAL LABEL
public void munchStm (JUMP Jj) {

emit (new OPER("j " + j.targets.head, null, null, j.targets));

d Ll Tree. CJUMP JyfR:
CIJUMP

GT a b t f
IXFERIIE:
BGT A, B, T
DR 225 55 7 03 YA AL B, R DA — &R F5 2 HEAN F
HE 3 R 5
public void munchStm (CJUMP j) {
String oper = null;
switch (j.relop) {
case CJUMP.EQ:
oper = "beq";
break;
case CJUMP.NE:
oper = "bne";
break;
case CJUMP.GT:
oper = "bgt";

break;
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case CJUMP.GE:
oper = "bge";
break;
case CJUMP.LT:
oper = "blt";
break;
case CJUMP.LE:
oper = "ble";
break;
}
Temp tl = j.left.munchExp (this);
Temp t2 = j.right.munchExp (this) ;
emit (new OPER(oper + " 's0O, "sl1, “3jO0", null, new TempList (tl,
new TempList (t2, null)), new Labellist (j.iftrue, new LabelList (
j.iffalse, null))));

e Ll Tree. EXP JyfR.: 4k LEH 1 AR KA
public void munchStm (EXP e) {

e.exp.munchExp (this) ;

f Ll Tree MEM J3 8,77 LA F DY P 40
~ dMEM d MEM d MEM  d MEM
I | I |

+ + CONST a
N N

a CONST  CONST a

0L 1:1w d, CONST (a)
fE0L 2:1w d, CONST (a)
500 3:1w d, CONST //ABEfHIH 11 #7341 By consT JEHhEAE(E, #14T ¢
M *ptr
0 4:1w d, a
public Temp munchExp (MEM e) {
Temp ret = new Temp () ;
if (Expr.isBINOP (e.exp) && ((BINOP) e.exp) .binop == BINOP.PLUS
&& Expr.isCONST ( ( (BINOP) e.exp).right)) {
Temp tl = ((BINOP) e.exp).left.munchExp (this) ;
emit(new OPER("1lw 'dO, " + ((CONST) ((BINOP) e.exp) .right) .value
+ " ('s0)", new TempList (ret, null) , new TempList(tl, null))) ;
/7180 1
} else if (Expr.isBINOP (e.exp) && ((BINOP) e.exp) .binop == BINOP.PLUS
&& Expr.isCONST ( ( (BINOP) e.exp) .left)) {
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Temp tl = ((BINOP) e.exp).right.munchExp (this) ;
emit(new OPER("1lw 'dO, " + ((CONST) ((BINOP) e.exp) .left).value
+ " ('s0)", new TempList (ret, null) , new TempList(tl, null)));
/1180 2
} else if (Expr.isCONST (e.exp)) {
emit (new OPER("1lw "dO, " + ((CONST) e.exp) .value, new TempList (ret,
null), null)); //t5% 3
} else {
Temp tl = e.exp.munchExp (this);
emit (new OPER("1lw 'dO, ('s0)", new TemplList(ret, null),

new TempList(tl, null))); //I1&# 4
}

return ret;

g Ll Tree. CONST #fR:IR WfZon Jg— 4555 (H d #0id)

d CONST
FH1Ef:li d, CONST
public Temp munchExp (CONST e) {
Temp ret = new Temp() ;
emit (new OPER("1i "d0O, " + e.value, new TempList(ret, null), null));
return ret;
}
h LI Tree. BINOP JjfR:
di+ dl + di +

dz CONST CONST dz d2 d3
RISk, LA == i 250 43 S50 0 5 -
ADD dl, d2, CONST //CONST 7EiX Bl & ErdkHuhk
ADD d1, d2, CONST
ADD d1, d2, d3

/ /AR UTR

public Temp munchExp (BINOP e) {
Temp ret = new Temp () ;
String oper = null;
switch (e.binop) {
case BINOP.PLUS:
oper = "add";
break;

case BINOP.MINUS:
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oper = "sub";
break;
case BINOP.MUL:
oper = "mul";
break;
case BINOP.DIV:
oper = "div";
break;
}
if (Expr.isCONST(e.right)) { //f&¥l1
Temp tl = e.left.munchExp (this);
emit (new OPER (oper + " 'dO, "sO, " + ((CONST) e.right) .value,
new TempList(ret, null), new TempList(tl, null)));
} else if (Expr.isCONST (e.left)) { //f&Ul 2
Temp tl = e.right.munchExp (this) ;
emit (new OPER (oper + " 'dO0, 'sO, " + ((CONST) e.left).value,
new TempList(ret, null), new TempList(tl, null)));
} else { //fF¥L3
Temp tl = e.left.munchExp (this);
Temp t2 = e.right.munchExp (this) ;
emit (new OPER (oper + " 'd0, 'sO0, 'sl", new TempList(ret, null),
new TempList(tl, new TempList(t2, null))));
}

return ret;

i Ll Tree. TEMP R EL#ER [P] 75 17 4%
public Temp munchExp (TEMP t) {

return t.temp;

J Ul Tree NAME Jy fi: GEA 15 10 1) BEHU A2 75 1745

a MAME

MALLOC

BIBEN:LA d, MALLOC //VERE &AM
public Temp munchExp (NAME t) {
Temp ret = new Temp () ;
emit (new OPER("la "d0, " + t.label, new TempList(ret, null), null));

return ret;
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k Ll Tree. CALL J71R
S SH AT IASHC WS E RS HCR A R4
1i $ax, CONST // x N O, 1, 2, 3
7R A move $54
move $ax, dy // x A 0, 1, 2, 3
KHR A TR T, T MIPS Z 247 4 N aifeds T LS A BB 4 4
I3 JE AT Bk A
jal func.label
R IR MU IR [P H 27 A7 28 SV 0, B PR AT B E50R [

public Temp munchExp (CALL c) {
TempList list = null;
int i = 0;
for (ExpList a = c.args; a != null; a = a.tail, ++i) {
Temp t = null;
if (a.head instanceof CONST)
emit (new OPER("1i $Sa"™ + i + ", " + ((CONST) a.head).value,
null, null));
else {
t = a.head.munchExp (this) ;
emit (new OPER("move $a" + i + ", 's0", null, new TempList (t,
null)));
}
if (t != null)
list = new TempList(t, list);
}
emit (new OPER ("jal " + ((NAME) c.func) .label, MipsFrame.callDefs, list));

return MipsFrame.v0;

8.5 A FEAIIITEIT IR

FE_ETFE PP 25 A7 4375 OPER YR T3 2O 0 SR8 AR G0 3 A7 s U B A Y O
LR AN U1Sa0. A5 WK FH 4 F R R 57 sn 80 “dn B0 jn L n O — N ECE AT A s, d,
H1 OPER 2511 #] sre (), dst (H ), jump (B4) AN, J5 T EC P om iz 5 fr s 7R i
LA AT ATA RIS B TT VR AT LAZ RE A s T AR

emit (new OPER (oper + " d0, "s0, "sl", new TempList (ret, null),

new TempList (tl, new TempList (t2, null)))):;

WA LS e

emit (new OPER (oper + " °dO, °"dl, "d2", new Templist (ret, new
TempList (tl, new TempList(t2, null))),null));
XHLd, s, j U BES ERE X

TMAE Assem.Instr H, 58 1 Format $ S0 XA & s J7 b AT b, Sl st i b
1) 5 17 #% % FR (3. Temp. TempMap):
public String format (Temp.TempMap m) {
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Temp.TempList dst

Temp.TempList src

Targets j
Temp.Labellist jump

StringBuffer s

Jjumps () 7

def () ;

use () ;

(j == null) ? null j.labels;

new StringBuffer();

it++)

int len = assem.length();
for (int 1 = 0; 1 < len;
if (assem.charAt (i)

v‘v)

switch (assem.charAt (++1)) {

case 's': { //source
int n = Character.digit (assem.charAt (++i), 10);
s.append (m. tempMap (nthTemp (src, n)));
}
break;
case 'd': { //dest
int n = Character.digit (assem.charAt (++i), 10);
s.append (m. tempMap (nthTemp (dst, n)));
}
break;
case 'j': { //Jjump
int n = Character.digit (assem.charAt (++i), 10);

s.append (nthLabel (jump,

break;

case ''':

s.append ('

break;

default:

n) .toString()) ;

SO

throw new Error ("bad Assem format"):;

}

else

s.append (assem.charAt (i)) ;

return s.toString() ;

8.6 MIPS JL4riE = Bk

ER DL# ST
B4 8.1

FRIAFT:

brs SRR EINE S

i 41

LU BE, R, /U5 B P S (R UK IT2k)
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.data
item: .word 1
5 IEEPRIE]
.globl main # Must be global
main: lw $t0, item
BT BN 255 5% OxfF
AT E IS ARk, T U R % SCTAF\n (147) \t (tab) \” (51%5)
AT 2 H B S 42
.globl symbol 7 symbol J& 4% R, main bR 20 200 4 J5) 1 (globl main)

text PR A X JE TR ST Rt 2
.data FEIR S DX TR 3 S ) A
.word wl,w2... TR DX A 22 1 32 A7 34K
.asciiz str TEHHE X AR 74 5, I null 452
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F Iy EESHEFTERIE

9.1 HZRIELEH
B Graph B T NG B SR, E SRR 2R b 4 R R 2 Hg A A
SRR 4 i R AR R R, SR AT 1]

9.2 MK

%R B A D AR 454 (instrs) AE i &

£l FlowGraph #5125 T i 254 FlowGraph (F1%11) 1 AssemFlowGraph ([ [/ 7445
4 [)) {r FlowGraph @ ST LR =AM

public abstract class FlowGraph extends Graph.Graph {
public abstract TempList def (Node node) ; / /& LI AR
public abstract TempList use (Node node); //MiAE
public abstract boolean isMove (Node node); //JEf#7x move HAFE

1 AssemFlowGraph W REAN gl AR N G d 2, 1 8 T RE IS R A O AR AR B
K.

public class AssemFlowGraph extends FlowGraph {
/ /ARIEIC G 45 2 Q8L
public AssemFlowGraph (InstrList instrs) {

Dictionary labels = new Hashtable(); /g

/ /I INES SRR 5
for (InstrlList i = instrs; 1 != null; i = i.tail) {
Node node = newNode () ;

represent.put (node, i.head);
if (i.head instanceof LABEL)
labels.put (( (LABEL) 1i.head).label, node);
}
/ 1B IniA
for (NodelList node = nodes(); node != null; node = node.tail) {
Targets next = instr (node.head).jumps(); //BkiEbriS3%R
if (next == null) { //E&HBE, WAHHRELSHT faE &L

if (node.tail != null) addEdge (node.head, node.tail.head);
} else //TRWNIHHTHEA T A B br 5%l
for (Labellist 1 = next.labels; 1 != null; 1 = 1.tail)

addEdge (node.head, (Node) labels.get (l.head)):;
}

/ /RIS R I G dR 2

public Instr instr (Node n) {return (Instr) represent.get(n);}
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/ /IR IAIRES e SO AR B
public TempList def (Node node) {return instr (node) .def();}
/ /IR RESS S Ad T A
public TempList use (Node node) {return instr (node) .use();}
/ /T move R4
public boolean isMove (Node node) {

Instr instr = instr (node) ;

return instr.assem.startsWith ("move") ;

9.3 EHEHT
9 DRI S b
X T R B RS G RHT T S5 R (DA B )R FiR e 1 &5 A B
class NodeInfo {
Set in = new HashSet () ; //RIR A RIS AR
Set out = new HashSet();  //HEA/EHIETERRE — RNERAZE
Set use = new HashSet();  //HIAMEHER - MESAHL
Set def = new HashSet () ; /R4 E WA - WS 25U
}
P VR 23 B B0 A2 SR R BEAS 45 S out A% fe R AR &
F R TR R
50 AN 45 5 use FIT def #IUR AL, IXTE flowgraph H 23841, JF H & in Al out K =%,
1E RegAlloc.Liveness.initNodelnfo H15Z
SR JE T P BRAWHEAC, H 2 in F1 out A4 1k

in[n]= use[n]U (out[n]—def|n])
out[n] = U (in[s])

sesucc[n]
I e B AR T R AR B D SR BN R AR AR .
PL_E W 2PFE RegAlloc.Liveness. calculateLiveness 1 =ZI]

[/ EIEE 1ive—in Al live-out
/ 1 BE A
// in[n]=use[n] U (out[n]-def[n])
//out[n]=U (in[s]) , for each s in succ[n]
/1 REER, HEIAE
void calculateliveness () {
boolean done = false;
do {
done = true;

for (NodeList node=flowGraph.nodes () ;node != null; node=node.tail) ({

/ /R E P R4

- 68 -



Compiler Step By Step HEASH R 2 ACM A i S 1F i R e T

NodeInfo inf = (NodeInfo) info.get (node.head) ; //%EFanuG s S

/7551

Set inl = new HashSet (inf.out);

inl.removeAll (inf.def);

inl.addAll (inf.use) ;

if (!inl.equals (inf.in)) done = false; //MRXZEM 52K

inf.in = inl; //%# in

/ /%K 2

Set outl = new HashSet ()’

for (NodeList succ = node.head.succ(); succ != null; succ =

succ.tail) {
NodeInfo i = (NodeInfo) info.get (succ.head);
outl.addAll (i.in);

}

if (loutl.equals (inf.out)) done = false; //MNRZETT5EK

inf.out = outl; //HF out

}

} while (!done);

/ /A 1iveMap

for (Nodelist node = flowGraph.nodes ();node != null;node = node.tail) {
TempList list = null;
/ /A3 ENEPEAR B PG R AL B AR
Iterator i = ((NodeInfo) info.get (node.head)) .out.iterator();
while (i.hasNext()) list = new TempList ((Temp) i.next(), list);

if (list != null) liveMap.put (node.head, list);

9.4 THE

5D R AT

2 S R G, T DL S — sk B TR e R A AR I N AR AR,
230 (1,2 T — REASRE 73 HE 2 [7]— A A A2 P 1 I I AR 5 S I Hh R 4 1/ RegAlloc.
InterferenceGraph H15Z I

AR I A

a {EARATE XA a HEAHH R L A S HE bl,b2.. b, Wi+l
(@bl),...(abj)

b IS acc P HPIETRIRA RN bl,.. b, A5 ¢ AFT bi Tk
(a,bl),...(a,bj) (B move $54 BLEFK% &)

PL_E D BRAE RegAlloc.Liveness.buildGraph H 5231,

/ /T ERT A

- 69 -



Compiler Step By Step HEASH R 2 ACM A i S 1F i R e T

void buildGraph () {
Set temps = new HashSet (); //®&EVETIAHARIIAR (G- RAE LK)

//E temps
for (NodeList node = flowGraph.nodes(); node != null; node = node.tail)
{
for (TempList t = flowGraph.use(node.head); t != null; t = t.tail)
temps.add(t.head) ;
for (TempList t = flowGraph.def (node.head); t != null; t = t.tail)
temps.add(t.head) ;
}
/ /A tnode
Iterator i = temps.iterator();
while (i.hasNext ()) add(newNode (), (Temp) i.next()):;
/ST
for (NodeList node = flowGraph.nodes(); node != null; node = node.tail)

/ /1T E R AR A
for (TempList t = flowGraph.def (node.head); t != null; t = t.tail)

/ /33454 T S BT AR R
for (TempList tl = (TempList) liveMap.get (node.head); tl1 !'=null;
tl = tl.tail)
/ /PR BT A S R AL B
/ /R CA BRI a, b, ZRA N4
if (t.head != tl.head //Bji-AlRIH
&& ! (flowGraph.isMove (node.head)
&& flowGraph.use (node.head) .head == tl.head)) {
addEdge (tnode (t.head), tnode(tl.head));
addEdge (tnode (tl.head), tnode (t.head)); //FclHE, AN

A
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live-in: X 3

g 1= mem[j+12]
h := k -1

£ = g *

g := mem[j+8]
m := mem[j+16]
b := mem[f]

c e + 8

d := ¢

k =m + 4

j :1= b

live-out: d k 3

9.5 FERIE

S5 VU AR TR IR 20 O A A7

XS IEAR Y T AT — N8 (coloring) I FE — T4 P AHAR I WA~ 45 i
AR I E & NPC jn) 3% BRI AU 02O B9 a0

1 AT IE RS R, R BCU A2 AR A ARER, IR A IX Le 45 53
R R (A AR IR AR S R TG 1) T R B A M, B a>b Fl b>a AJ[R—4ki4.)

2 HHEFFE LS (A n ), AR IR RGBT LA fras i (ATEHERR ). BRIX
R A R OK B T3 A 2 50 H 0045 5. IR I BRI LE AR A b 1 45 fU 4R Ty i A
g . ARG G SR, EE FIARE, EBIHER R T 4 L iRk
HERABIXFE 45 85, BB frasia Y (spill), e, GX HEAIATHIMEEE T)

3 EENORAM n MERAFEFAERIILE SRR (ENAEAERRTI). f 5 H e
A i node, JE AR5 available 4 A W I3 BC 0 A7 A7, SRR 70 4 i Tt Kl vh &
A4 node H & BIFHEAN4h T nodel 34, M available "HHIER nodel PRI ZFfras. A,
PRI R A A B4 node 43-C.

DL ARG R T ax AN

void color () {
int number = 0;
/ /38 A W I AR B 4
for (NodeList node=interGraph.nodes (); node != null;node = node.tail) {
++number;
/ /A3 BN G5 g0 R I N A2 B temp
Temp temp = interGraph.gtemp (node.head) ;
/ /U temp DAL T T f7a%
if (init.tempMap (temp) != null) {
—--number;
pushNode (node.head) ; //He&s AURAMER
map.put (temp, temp); //IMASEHIER map ', CHIKFHAESHEARG T
/ /MR AZES R AR BT i
for (NodelList adj = node.head.succ(); adj !=null; adj = adj.tail)
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interGraph.rmEdge (node.head, adj.head);

}
/ /%R 4 numbe r MNIEBA B C A7 25
for (int 1 = 0; 1 < number; ++i) {

Node node = null;

int max = -1;

/ /BRI A I 2 R 5 R

for (NodelList n = interGraph.nodes(); n != null; n = n.tail)
if (init.tempMap (interGraph.gtemp (n.head)) == null

&& !isInStack(n.head)) { //EAWHEETArEs BATEHE R
int num = n.head.outDegree(); //HE
if (max < num && num < regs.size()) {
/ /BN A LRI BN T3 A7 4 50 H 45 i

max = num;

node = n.head;

}
if (node == null) {//FERTHETHERLEH, Wil
System.err.println ("Color.color() : register spills.");
break;
}
/ /B WARSEHE A HER I RS 5 MANEEHERG AP IR 46 5 48 T i 45 R BT A L
pushNode (node) ;
for (NodelList adj = node.pred(); adj != null; adj = adj.tail)
if (!isInStack(adj.head))
interGraph.rmEdge (adj.head, node);
}
/ /T RIFIA B numbe r MEAT 7ML A A7 A5 I IRIN AR B, BT AERRTH
for (int 1 = 0; 1 < number; ++i) {
Node node = popNode (); //#H—A4
Set available = new HashSet (regs); //AJftoEZFFIFEE51%
for (NodeList adj = node.succ(); adj != null; adj = adj.tail) {
/ /AT I BE 7 A7 23 5102 TP RS R % 45 1R 1) IR 45 i TR I 25 A7 4%
available.remove (map.get (interGraph.gtemp (adj.head))) ;
}
/ THOIR AN R AR
Temp reg = (Temp) available.iterator () .next();
/ /N FFAFS B
map.put (interGraph.gtemp (node), req):;

}
N Mo T JTER A-R1, B-R2
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HAZ D I A AR

Available = {R1,R2, R3} = {R1,R2, R3} CHFI T EI &AM D H A KL)

4 D 4rBt R1

HAR g C Bl arras

Available = {R1, R2, R3} &> {R2,R3} (iZ1 CA) »> {R2,R3} (iZ1 CD) > {R3} (iZ1 CB)
3 C 531 R3

) lc 4 B A-R1, B-R2, C-R3, D-R1

PL D IRAE RegAlloc. Color.color H1SEZHf

9.6 L. LB BERR
RegAlloc.RegAlloc #4iE T DL FAPIE (9.2 £ 9.5) — MW

public RegAlloc (Frame f, InstrList instrs) {
this.instrs = instrs;
FlowGraph flowGraph = new AssemFlowGraph (instrs) ; //HR3EI%$5 44 K
InterferenceGraph interGraph=new Liveness (flowGraph) ;//iEtEa#T, THEE
color = new Color (interGraph, f, f.registers());//HOLEDH TS

//RegAlloc.Liveness MXAMED, A GE, AT T, H TR
public Liveness (FlowGraph flowGraph) {
this.flowGraph = flowGraph;

initNodeInfo () ; / /st
calculateLiveness () ; [/ EIE AR
buildGraph () ; / /T

9.7 AERGHIHIRKARE
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z=gbstract==

Graph

zzghstract==

FlowGraph

& def : Temp.TempList
& use : Temp.Templist
& izMove : boolean

i

Mode

Interference
raph

Zolar

AssembleFlow
zraph

Liveness

Einstrs - Instrlist

%inﬁ: - Dictionary
%Iiwﬁ : Dictianary
%tnude - Dictionary

E:nodeStack ; nodelist
&rnap : Dictionary
Q:aregs o set

&init - TernpMap

Modelnfo
Q}in st

Q}Dut 1=
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E 1055 ERMAELK

10.1 HiR4RE

ErrorMsg.ErrorMsg  352& 1 4 1 s (A A S AL, e 2 — MRS error (pos,
msg) fed AT B A B

TR R R R, L e 2R

10.2 4R IR AR H
NS tiger V5 YR SCAE, SCAE 44N inFilename, E BN EREF RS — NS4
fiiy th SCAF
astOut — f %5V (inFilename.abs)
irOut — IR # (inFilename.ir)
out — MIPS 5§43/} (inFilename.s)

10.3 e
%% N\ [ :Main.java (/] Main #& %L

a TREGMT ARG IR A
Main pF 2

Parse parse = new Parse(inFilename) ;
BET A H] Parse (1143 b6 20

//Yylex $ATHENEDHT

//Grm PATHEE T

Grm parser = new Grm(new Yylex(inp, errorMsg), errorMsqg);
parser.parse () ;

/ /IR IBH S FA AR

absyn = parser.parseResult;

[H] 2] Main PR

/ /AN — IR

new Absyn.Print (astOut) .prExp (parse.absyn, 0);

b i XA IR #F4 35

7t Main BRI EE—A frame

static Frame frame = new MipsFrame () ;

FRHRIXAS frame 614 translate X5

FHHRYE translate X% G4 semant X 4,73 5 HAE AL 8
Semant semant = new Semant (translate, parse.errorMsqg) ;
T SCR T2 AT TR B4 PR 1400 o £ — A2 1R, E 1 T ARG 3K 3
Frag frags = semant.transProg(parse.absyn);

7E semant.transProg PR %
public Frag transProg (Exp e) {

level = new Level (level, Symbol.symbol ("main"), null); //#HE)ZE—1FH main
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7/ WX TR E 2R 2 ek B, 3 17 3 U 5 AR R (BRI SCRI IR #4)

ExpTy et = e.translate(this);

translator. procEntryExit (level, et.exp, false); //ISINEEECAHHCE
level = level.parent;

return translator.getResult (); //iR[FIHEH1EEHBEER

c It 18R BRI A fras ot A

46 1) out 4y HHV g SCAFk “.globl main”

SR JE Main bR RS B RF B, a0 2 508 B W ) out Hrit “.data” AR (S S
T S 2 pR B W33 N emitProc BRAL

out.println(".globl main") ;
for (Frag f = frags; £ != null; f = f.next)
if (f instanceof ProcFrag)
emitProc ( (ProcFrag) f);
else if (f instanceof DataFrag)

out.println (".data\n" + ((DataFrag) f).data):

1E emitProc EREH:

/ /A A pR B A R UBER TR BRI G2

static void emitProc (ProcFrag f) ({
/ /i IR B
Tree.Print print = new Tree.Print (irOut) ;
irOut.println ("function " + f.frame.name);

print.prStm(f.body) ;

/ /FFEt
/ /IR B S AN SEQ 1 ESEQ &5 i i Iu i =
Tree.StmList stms = Canon.Canon.linearize (f.body) ;

/ I RRARAZR RN Y FEA TR, RN FEA G AL S A B A

Canon.BasicBlocks b = new Canon.BasicBlocks (stms) ;

/ | FERPHINFFTE , A H) couMp #ERA false brs

Tree.StmList traced = (new Canon.TraceSchedule (b)) .stms;

/ /A G ARG
Assem.InstrList instrs = codegen (f.frame, traced);

instrs = frame.procEntryExit2 (instrs) ;

/ /AN
//E W RAK 3B 9.6
RegAlloc regAlloc = new RegAlloc (f.frame, instrs);
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/ /5N eR R FH AR [ e A RS
instrs = f.frame.procEntryExit3 (instrs) ;

Temp.TempMap tempmap = new Temp.CombineMap (f.frame, regAlloc);

/ /% Mips 84

out.println(".text");

for (Assem.InstrlList p = instrs; p != null; p = p.tail)
out.println (p.head.format (tempmap)) ;

d 16 R ME R £
BiArvE R B (runtime.s) PRV G A R N 2 A BT B0 Gt SC A R i R m

10.4 REEH. A KEF
IX IRy LA R A%, b B HH 5 P52 2 56 o7 0G0 SR (AR DG P 4%

18 NI Tiger #2137, & VHA 142 HIME
let
/* calculate at+b */
function calc(a: int, b:int): int =
atb
in
calc(1l,2)

end

T 56, HAN R B E . SOV B RIS S v
FLR AE S AT B
PR IS 8038 acint, biint #%EH1E R RECORD 2K (a, int) = (b, int) RN
(Symbol.Symbol, Types.Type)
IR AT B B0 36 i Types. Type 571 int
PL_EFE Semant.transDec (FunctionDec) HEAT I rb i) 25 Bk A #5 A A LA 1
SR REN IR B RHPERT B,
Semant 7E 42 (main ) FE —ANHE
7t Level 441 ok £
SRBNRTTRGIEIN T — S8, H TR AR
Level ()it O H CdiE—AS B
7E 2 1Bt 1) i 72 newFrame H:
il —™ AccessList (formals)
FHERESHURN frame.Access FRIT-GiTE 2
[F131 Level 441 BRI — N5 frame 5¢ 241 R AccessList (formals)
[7]%1] Semant.transDec (FunctionDec) 1 KiRIIA 3 47 /) Level ¥5 %) vEnv HH
%5 Fil BeginScope #1 JF (] vEnv 7§45 3%
¥ R B S BN F T 5 R T
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FHIE PR (8 SURT A HIR WA )
SRJE I procEntryExit 777445 BRI B EE PRI/ FP. Callee 7 #5454
58RI R R AR B
F EndScope %4 W24 vEnv £7 5%
A REA . FR2ikHe. AFEA o ISP IR, S0 e Ja R E
T T TR 23 R 5

F MipsF
e Level Formals (RECORD) ProcFrag

Cole” [Frame] a int

b int IR Tree Modes
FP, 5P, RVY... | (Tree.Stm)
AccessList VEnv (Main)

Access (InFrame) FuncEntry - |Level | "Calc” |Formals| int

Sub Table

offset=0

Access (InFrame) ) Sement Translator

T——___| YEnv {In Function Calc)

L Level F
U int a / rag

offset= 4 Env
varEntry - [Access|int b / Frame
Access (InFrame)

A R ECH S P cale (1,2)

B JE1E Semant java H:

HH BREAE vEnv I, 321502 (Level 227, Z4FK (Label 257), Z4{(RECORD
KA ArrayList 257), IR[EIEER (Type 7).

SR JE LLIX e 408 B transCallExp

1E Translate [1] transCallExp BRI

SEBANTIESEUK Tree Expr MY, K S H0%EH ) Tree ExpList Y 1 5ER

NG H cale BA EZIEAHEE, Fe B SIS 8L

I )5 IR [P TR B (1) CALL 45 55, "B U1 F 45 51: Tree. NAME 1E 4 5 44, Tree.ExpList [1) Args
TE R S H

I Ja AR Va2 EFE . AR 2 IO S5 A0 IR, 0 s i [ R

10.5 VCmIRARE AR RN _EI2AT
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i F T H PCSpim, & &7E Windows A3 A4l Mips LA #K1F
I gmvEas AR s SCLF)S,7E Simulator S 7 % £ Go B v 1247
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% 11 3P4 FAQ

XA 728, DOyt it H (0 2

Q: RUAMBEEN REA A 7ER BRFETHAL,IER NN HTFETHR?

Az X ANSEVE IR S B RE T HLE — R OR R TR IR R A X e A
SRR R AR IS S B LI I G R A 2 TR B BUR IR B
BERAL T AP AR O — B TE R 45 5 5 IR AR 4 i) L vl DO SO U AR

Q: HREEATE X4 Hr 5 AR H B R 20 B 8 1 57 (R 0 2 X AR YA BB AT A TR IR IK
Hor?
Az ST DG EE R i N REAT A G . JLF- BT AT (10 2 R B DR (I S R AL T, A
AR SRS )R REAE TE Lo b s s L. 1o v 1] AR 10 8 3 e A IR 8 SR Al s i ik
AR A LR A IR B 45 L
75 FAARSEIUIN T 33 73 AF Semant S8 58 B BHIEAE Translate 28 58 B €A 1471 W]
R, G PRI AR T AP AN AN TR R B AL TR FR VA BT, AT I SN S A AT
(. A5 dn I T AR R A SARIE SRA S BB DR, HL AT 5 IR AR G (1 ARG :
//Semant.java
public ExpTy transExp (CalcExp e) {
ExpTy left = e.left.translate (this); //ABHRAIEIFE
ExpTy right = e.right.translate (this); //AZRFAFIEIF
if (!isBothInt (left.ty, right.ty)) / VB SCOMHT « P ILHR B
error (e.left.pos, "ERROR: Both Integers are required!");
/ /AT R
Translate.Exp ex = translator.transCalcExp (e.oper, left.exp, right.exp) ;

return new ExpTy(ex, Type. int);

T RGPS K (1 T translate java, B A0 5 S B o 1A £
//translate.java
public Exp transCalcExp (int oper, Exp left, Exp right) {
int binOp = 0;
switch (oper) {
case CalcExp.PLUS:
binOp = BINOP.PLUS;
break;
case ..
/ /IR B4k R
return new Ex (new BINOP (binOp, left.unEx(), right.unEx()));

Q:  MRREAEMEE XA b AL B 2 E AT Reg fai AL g 2
A WHAFEERAE LR g i f FEANAR L B EqTn X o k80 T 25k
MR L T RS R A REABURI T [ 36 SR R 1 B v (10 32 SEARLAE TNV 57, T AAEANTR] (1 5K o
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PR A AR e AR A AN B AT RES 2213 R 28 AR L.

Q: AtARBEHHEBIEAS RS R84 BT g ?
A: HLURJREA:

1 H AR A ANTHT [ AT AA] LR B S 1. R TR AT LG IS AT AEANFIFLES (1 MIPS,Pentium,
AMD) bR 4R BRI, 0 T AR AR I g ARRY, 340 75 250 1 B AR 2 4R I 4i 75y 45 anxet 1
{87 P ) P RO 25 9 CALL ZEAN [RIMLAS b SEIR 77 20A vl BEAS [F)

2 AR BRINAT TC 5T 2 A %5 A7 A T BEAU . I SE B FROATLAS AN 2 IR DR I g B 4 i 37
450

3 AR L T — AR PR AR T AT 4R A B SR AL R R R DA FR 2 (W MMIX

4, R AT AR 1) 2 )

Q: WMRAAFEHF B XKELH Tiger 355 NHRFEBAL 5 FAF HR PIFIRAL I 250 1% 2%

PR L0 5 B 3t 2 I AT e 3 2

A: FNEHT B R T B SR (W1 Type 5%) 7 ER KR A PR A ShH LR 23215 fi] i
TEVE S T B AT S P 2R I SOV (N FieldList) ok M B 4t 52 Va2 1) 45 i B0k ik

>

R R R ACRS I B AT I SR A Pl B T 0 4 R AN P 128
LR R B2 2 w7 A7 2 70 OS5 ) K AN S50 IR DA B I 3 3 PR e, AN e

i

Q: MR A REUKIRE, B FT K B BHRAE R — B (0 C A java), A4 G o IR LE AR
o T B Y e ) ?
Ax Tk TR BT BUAT 0% R B0 K S B 7 RN SR BN B3k il B TR AR A5 ] P

SO AT B R R R, A 1 A A

R T Ak E T AR R R BE:Level ¥ ANEA HI, KA T ol i i A HE 4
#E main BREC AP IXFEIEAT AT RERY I 42 JR A f RO, 8 4w BEACRE ) 4 R AR A T4 B
— BVR B KA R AT S RN E b LR B

LR Be (2 2R w7 A7 2 70 BOS5 ) K AN S5 IR DA B I 3 3 PR e, AN
gk =

Q: IEMTHRING RS &I I R R E:

Az TRNE T B LI R (i T A R P A T e M )
R M LML W] (R B TR 4 S PE—K)
SO Ze PRI TR (R]_E)

IR 2 Pk I [R] (BEA IR B 45 R S AR — 1K)

TR IEFELNER TRI(F] 1)
AR B AN S I N* T N O 80,0 BRI K R 22 0 S8 i 1 T AL,
It LU o e PRI 18] (1

115 Live-in Al Live-out:N*D, i N HF8 24D K Eds i A ISR AL
RN 07 R N R A5 B AR Sk rp T LU
TR ILN 7, o N O S A7 a8 B N T A7 2 e Sk v U HY

Q: FEBFEHEF S (W Pentium fl AMD)_LIZAT Tiger F2FF, /R 140 15 AR L3 4 TR E B 02
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M EH.
A: IR RCAVE . S0 S W RIER TR AN TR EE 0L T BB L Codegen, & SR A1
A A 9% UR A2 B Frame. Frame F) MipsFrame 1 77 G X, R A i =8 n] GE A BT ANIH).

Q: FHESNBEFHESIEEERRRGRAE UL EARN THERBDNFERE
BRI TR BTN T F A8 8E F & NURE W R0 RE 4 .
Ax P )BAT W ARIR AR AT (1027 A7 4% 20 BC S0 m] LUAE Yt 2 A8 T AR 65 4
S SEMLES A K A5 A7 s (HIs AT T8 LR ] RE AR R 2% i R AU SR,
[RIAF R G H B 7 A7 v L LR,

i) XA 1] 33l A2 e A [ DA ) S de ST B R RN DRl AN 7 2 4 fR) S 2
B IRIE T E ) SRR 2 1 B AR HE P SR B LB — S MR g 51
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Parse

Absyn

TwpE
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AT R ACM B i MRS VF i R PR B T

F 1285 MR

121 FERE

FIZS A TR EER Z B RE (IS HRA A E R TE) EAREIES
5] Pt £F1¥) Rational Rose %7

Frag

Translator

FlowSraph

Tree

ffﬁ

Semant

7N

WERY

TENY

N

Eritry

122 EHBERE

tiger.bat
readme. txt
<CLASS>
<DOC>
<STEPBYSTEP>
<UML>
<SRC>
Main.java
<ABSYN>
<SYMBOL>
Symbol.java
Table.java
<PARSE>

InterferenceGraph
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Color

Instr
Frame CodeGen
e

Level ALCESS

/] A BN gm A

/ /B A

//4RiFEER Java T

/ JAENY SR

/] AR

//UML #7%, F] Rational Rose $JJF

/ /ARG

/] X, diFERRTP AL

/ /BB 45 5

VEiE Siinc:

VL SR
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Grm. java
Sym. java
Yylex.java
Parse.java
Lexer.java
<TREE>
<TYPES>
<UTIL>
BoolList.java
<GRAPH>
Graph.java
Node.java
NodeList.java
<JAVA CUP>
<ERRORMSG>
ErrorMsg.java
<ASSEM>
<SEMANT>
Semant.java
*Entry.java
Env.java
ExpTy.Jjava
<TRANSLATE>
Translate.java
*Frag.java
Level.java
Access.java
AccessList.java
Hog St
<FLOWGRAPH>
FlowGraph. java
AssemFlowGraph.java
<CANON>
<REGALLOC>
Color.java
InterferenceGraph. java
Liveness.java
Movelist.java
RegAlloc.java
<FRAME>
Frame.java
Access.java

AccessList.java
<MIPS>

/) 3CES T ES, B cup ARk

[/ CFE AT AR EER , H cup ARk
[ JRRE TR, H Oflex ARk
//iNE S SO T AR

/ /ES RS

// TR B &5 r Flldn HY

//BIUER

/ I ARBER

& E 3
/ /ARG
/ /R G AN

//Jjava cup

/ /A B AL EE
/ /TG Gt

/ /ST
/BRI, AR5 Rd
/TSR

//2FIE IR BRE AL

/ /IR WRHPESS

/1B

//E

//BAccess (if L. Frame)

//Access ¥
/R IR B4R

/ /S
/ IEG TR i
/ /e

/ /A4 5T L

// THRE

/ /s

/ /Move FR&HEHR
//RegAlloc X4

/ /i
//HE N Access
/ /M%) Access HER
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CodeGen.java / /MIPS I a2 it
InFrame.java / /MIPS WAL T Wi ) Access
InReg.java / /MIPS WA T 25245 1) Access
MipsFrame.java //MIPS HLH) Frame

<TEMP>
*Map.java / /WL
Label*.java / /BRT R SR
Temp*.java / /I AR B (PF A7) RIS AR R

123 iR ERITE
FEREH % NI

java -cp class; Main X% .tig

FEIF]— H R A =AM Sk
WA LA AR BETT 2 Tiger SCIF44 tig

12.4 —/NYup)
— /MBI Tiger #2177
/* test.tig */
let
var a:=1
var b:=2
in
atb
end

B IEIEM  test.abs:
LetExp (
DecList (
VarDec (a,
IntExp (1),
true),
DecList (
VarDec (b,
IntExp(2),
true),
DecList ())),
SegExp (
ExpList (
CalcExp (
PLUS,
varExp (

SimpleVar (a)),
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varExp (

SimpleVar (b))))))

IR # test.ir
function main
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
SEQ (
MOVE (
MEM (
BINOP (PLUS,
TEMP t1,
CONST 36)),
TEMP t0),
SEQ (
MOVE (
TEMP tO0,
BINOP (PLUS,
TEMP t1,
CONST 48)),
SEQ (
MOVE (
MEM (
BINOP (PLUS,
TEMP tO0,
CONST -16)),
TEMP t2),
SEQ (
MOVE (
MEM (
BINOP (PLUS,
TEMP tO0,
CONST -48)),
TEMP t19),
SEQ (
MOVE (
MEM (
BINOP (PLUS,
TEMP tO,
CONST -44)),
TEMP t20),
SEQ (
MOVE (
MEM (
BINOP (PLUS,
TEMP tO,
CONST -40)),
TEMP t21),
SEQ (
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MOVE (
MEM (
BINOP (PLUS,

TEMP tO,

CONST -36)),

TEMP t22),
SEQ (

MOVE (

MEM (

BINOP (PLUS,
TEMP tO,
CONST -32)),

TEMP t23),

SEQ (
MOVE (

MEM (

BINOP (PLUS,
TEMP tO,
CONST -28)),

TEMP t24),

SEQ (

MOVE (

MEM (

BINOP (PLUS,
TEMP tO,
CONST -24)),

TEMP t25),

SEQ (

MOVE (

MEM (

BINOP (PLUS,
TEMP tO,
CONST -20)),

TEMP t26),

SEQ (

MOVE (

MEM (

BINOP (PLUS,
TEMP tO,
CONST 0)),

TEMP t8),

EXP (

ESEQ (

SEQ (
MOVE (
MEM (

BINOP (PLUS,
TEMP t0,
CONST -4)),

CONST 1),
MOVE (

MEM (

BINOP (PLUS,



Compiler Step By Step

AT R ACM B i MRS VF i R PR B T

TEMP tO, MOVE (
CONST -8)), TEMP t22,
CONST 2)), MEM (
BINOP (PLUS, BINOP (PLUS,
MEM ( TEMP tO,
BINOP (PLUS, CONST -36)))),
TEMP tO, MOVE (
CONST -4)), TEMP t21,
MEM ( MEM (
BINOP (PLUS, BINOP (PLUS,
TEMP tO, TEMP tO,
CONST CONST -40)))),
=8))))))))))))))))) ., MOVE (
MOVE ( TEMP t20,
TEMP t26, MEM (
MEM ( BINOP (PLUS,
BINOP (PLUS, TEMP tO,
TEMP tO, CONST -44)))),
CONST -20)))), MOVE (
MOVE ( TEMP t19,
TEMP t25, MEM (
MEM ( BINOP (PLUS,
BINOP (PLUS, TEMP tO,
TEMP tO, CONST -48)))),
CONST -24)))), MOVE (
MOVE ( TEMP t2,
TEMP t24, MEM (
MEM ( BINOP (PLUS,
BINOP (PLUS, TEMP tO,
TEMP tO, CONST -16)))),
CONST -28)))), MOVE (
MOVE ( TEMP tO,
TEMP t23, MEM (
MEM ( BINOP (PLUS,
BINOP (PLUS, TEMP t1,
TEMP tO, CONST 36))))
CONST -32)))),

Mips I 4nFE/7 test.s:

.globl main sw $s5, -28($fp) move $s6, $s4
.text sw $s6, -24(Sfp) 1w $s4, -28(Sfp)
main: sw $s7, -20(Sfp) move $s5, $s4
subu $sp, $sp, 52 sw $a0, 0(S$fp) 1w $s4, -32(Sfp)
Ll: 1i $s4, 1 move $s4, $s4
sw $fp, 36 ($sp) sw $s4, -4($fp) 1w $t2, -36(Sfp)
add $t2, S$sp, 48 1i $s4, 2 move $s3, $t2
move S$fp, $t2 sw $s4, -8($fp) 1w $t2, -40(Sfp)
sw $ra, -16(S$fp) 1w $t2, -4 ($fp) move $s2, $t2
sw $s0, -48(Sfp) 1w $s4, -8(S$fp) 1w $t2, -44(Sfp)
sw $sl, -44(S$fp) add $s4, S$t2, $s4 move $sl, $t2
sw $s2, -40(S$fp) 1w $s4, -20(Sfp) 1w $t2, -48(Sfp)
sw $s3, -36(S$fp) move $s7, $s4 move $s0, $t2
sw $s4, -32(S$fp) 1w $s4, -24(Sfp) 1w $t2, -16(Sfp)
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move Sra, $t2 j LO addu $sp, S$sp, 52
1w $t2, 36(S$Ssp) 14(0) 5 jr Sra
move S$fp, $t2

125 ZERRN LR
Bkt
(PR TEREHY Java SEIL) Modern Compiler Implementation in Java 2™ Edition
Assemblers, Linkers, and the SPIM Simulator
The MIPS Info Sheet
Tiger Language Reference Manual

TH:

JDK 1.5.0
JCreator 3.50
Jflex-1.4

JavaCup 0.10
PCSpim 7.0
Rational Rose 2003
UltraEdit 10.20
Adobe Acrobat 7.0
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